

LA ÚLTIMA HORA

Un mes... 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre 24' "
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES Olmos, 2
ADMINISTRACION: P. Cort, 29
Teléfono número 1.243

Palma de Mallorca. Jueves 12 de Septiembre de 1935.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLII—Núm. 12.890

DEL MOMENTO

Una política incompleta

Acentúase en España una política que tiende, quizás con acierto, a evitar que el capital se vaya sustrayendo a las actividades mercantiles e industriales, y a tal fin se ha ido reduciendo el interés en los Bancos y se va, mediante conversiones, reduciendo también el interés de las emisiones del Estado. Preténdese con ello, como hemos dicho, estimular al capital para que en busca de mayor provecho se invierta en valores industriales y preste su apoyo a empresas mercantiles.

En dos sucesivas disposiciones los imponentes de los Bancos y Cajas de Ahorros han visto reducido en un entero el tipo de interés que dichas entidades bancarias y de ahorro les devengaban.

Estas disposiciones, al igual que las conversiones de ciertas emisiones del Estado a nuevos títulos de interés más reducido, tienen por fin, como hemos expresado, impulsar al capital para que codicioso de un mayor rendimiento, apoye la formación de empresas industriales y mercantiles cuyo desarrollo podría intensificar considerablemente la economía española con beneficio para todos.

Esta finalidad es evidentemente digna de ser acogida con simpatía y ojalá pudiera lograrse y conseguirse rápidamente.

La posibilidad de desarrollar grandes empresas industriales se acepta por todos, achacándose a la falta de apoyo por parte del capital, el que no se hayan desarrollado.

Para decidirlo, para hostigarlo, se va reduciendo a este capital que hoy abarrotan las cajas de los bancos y que cubre triplicándolas las emisiones de valores públicos, el beneficio del interés a fin de que la natural codicia de un mayor rendimiento le impulse a inversiones más arriesgadas tal vez; pero de más provecho.

Más esta política es incompleta. Lo es porque cuando se merma rendimiento al capital, éste se abarata, y cuando se abarata ha de abarataarse para todos.

Está bien que el que lleve dinero al Banco perciba ahora menos interés que antes. Lo que no está bien es que el Banco que logra de sus imponentes dinero a menos interés que antes, cuando lo preste a quien se lo pida le cobre el mismo interés que antes.

Si los acreedores del Banco cobran menos interés lo justo es que el Banco cobre también menos interés a los que preste dinero.

Así lo hace el Banco de España. Pero deberían hacerlo todos los

Bancos.

Deberían hacerlo en primer lugar porque es lo equitativo. De no hacerse así el mayor beneficio de las disposiciones dictadas sería para la industria banquera, a la que lógicamente habríamos de considerarla privilegiada en demasía.

Y deberían hacerlo también porque si la banca abarata su apoyo a la industria y al comercio en cuantía exactamente igual a la reducción del interés a sus imponentes, las mayores facilidades que con ello se darían a las fuerzas económicas supondría un poderoso impulso para el desenvolvimiento de estas fuerzas en beneficio general para el país, con lo cual se cumplirían en parte los fines que se persiguen con la política de abarataamiento del capital que se ha iniciado.

Las fuerzas representativas de los elementos económicos deberían prestar su atención a esta cuestión cuya trascendencia para esos elementos es evidente.

Una campaña encaminada a los fines que indicamos sería vista con agrado por todo el comercio y la industria.

La vería con simpatía todo el público. Los imponentes que ahora ven reducidos el producto de los capitales que tienen colocados en los Bancos, y que han de sentirse por ello disgustados, si apreciaran que este beneficio puede servir para intensificar la vida económica y dar impulso a la riqueza nacional con lo que puedan incluso recibir una compensación a su sacrificio (compensación que no lograría si el beneficio fuera exclusivamente para los Bancos), podrían llegar incluso a mirar con agrado estas medidas.

Es un complemento que debiera lograrse, de la política de abarataamiento del capital, el que se reduzca el interés que los Bancos cobran en una cuantía exactamente igual a la merma que han sufrido los imponentes.

Pretenderlo es, como antes hemos dicho, justo y conveniente.

ACTUALIDAD GRAFICA



Esperanza Clar, 16 años, elegida «Miss Lluçmajor 1935» en las últimas verbenas. (Foto Fco. Salas).

IMPRESIONES DE UN PERIODISTA FRANCÉS

Los debates en Ginebra

El Sr. Avenol, Secretario General de la S. de N., y el señor Madariaga, presidente de la Comisión de los Cinco, han conferenciado largamente con el barón Aloisi. Este último les ha expuesto con todo detalle la posición de Italia respecto a la citada Comisión.

Estima el gobierno fascista que desde el instante en que las potencias de la Conferencia Tripartita ocupan un asiento en ella, también a Italia debió habersele reservado un puesto.

Ha manifestado además que no desea romper lanzas con el delegado de Abisinia, puesto que su doctrina y su método de discutir no son aceptables para una gran nación. Italia debía figurar en el Comité de los Cinco por un doble título: como firmante del tratado de 1906 que tiene, en consecuencia, su parte de responsabilidades en Abisinia, y como potencia a la cual Inglaterra ha reconocido derechos especiales en 1925, confirmados en 1928 por el tratado de amistad italo-etíope.

Traducido todo ello a lenguaje concreto, viene a querer decir: "Mientras que las potencias no reconozcan la particular posición económica y política de Italia, ésta rehusa tomar oficialmente parte en este arreglo. Oír las recomendaciones del Consejo, pero se reserva la libertad de apreciación y de proceder".

Lo que Italia, lo que todo el mundo espera en realidad, es el discurso de Sir Samuel Hoare, anunciado para el miércoles o el jueves.

EL DISCURSO DE HOARE

En los centros ingleses ya por adelantado se afirma que el Secretario de Estado será en sus palabras incisivo, muy claro, podría ser que duro. Está dispuesto a indicar que Inglaterra tendrá ahora oportunidad para juzgar si la Sociedad de Naciones se atiene a la letra y al espíritu del pacto.

De la cual experiencia dependerá el futuro apoyo que preste la Gran Bretaña a la institución.

Si verdaderamente Sir Samuel Hoare, haciendo tabla rasa del pasado y olvidando que Inglaterra se mostró poco menos aventurera, se pone así ante la S. de N., no faltarán otros delegados, entre ellos sin duda Mr. Laval, que anoten sus palabras y saquen de ellas lógicas consecuencias.

Por lo demás, desde ahora, pedimos a Inglaterra que explique sin ambages qué concurso aportará, y en cuáles condiciones piensa obrar.

No cabe duda que precisiones claras a este respecto podrían crear en Ginebra un poderoso movimiento de opinión, cambiando radicalmente el ambiente internacional.

LA REPLICAS DE ITALIA Naturalmente, el barón Aloisi repli-

cará por su lado a Sir Samuel Hoare y aún es muy probable que sea el Duce en persona quien aproveche la ocasión para dar la respuesta.

En tanto, el Comité de los Cinco prosigue sus trabajos con la colaboración de Mr. Laval.

A pesar de la posición oficialmente adoptada por Italia, el barón Aloisi y sus expertos han aceptado el proporcionar, a título privado, cuantos informes pudieran solicitarseles.

Es ya en estos momentos casi seguro que el Comité acabará por abandonar el terreno jurídico para lanzarse a la busca de una fórmula de conciliación.

Argumenta Italia que Abisinia está formada por dos partes: las provincias centrales, auténticamente abisinias, y, rodeando las altiplanicies, los territorios pertenecientes a tribus colonizadas por el Negus.

En lo que atañe a la parte central, Italia está dispuesta a firmar un tratado aceptando la responsabilidad de organizar el país, realizando profundísimas reformas.

Reclama, en cambio, el derecho de colonizar y ocupar militarmente las regiones de la periferia y no sería extraño que la Comisión de los Cinco, sin llegar al extremo de adoptar totalmente la tesis italiana, orientara su labor en la dirección que ella marca, y concluyese ofreciendo a Italia satisfacción amplia en sus demandas.

Por lo demás, parece inverosímil que el Negus quiera aceptar benévolutamente régimen semejante, aunque el Comité trata de saber si no se negará después de tales concesiones, al trato con Italia.

Los sondeos y los cambios de visitas oficiales entre el señor Madariaga y la delegación italiana, continúan. Se está, en suma, en plena actividad y cuanto puede decirse hasta este instante es que no cabe pasar el carro ante el caballo, y que no está perdida totalmente la esperanza.

JULIES SAUERWEIN

Ginebra, 10—9—1935.

Mapa de Abisinia

Tamaño 40 x 50, tirado en color. Precio: 40 céntimos. Librería de José Tous.

NUESTROS COLABORADORES

Problemas internacionales

Colonias, imperialismo, expansión... la moraleja de España

Existen planteados en el mundo varios problemas graves que serán un semillero de disgustos en tanto la Sociedad de Naciones no los vaya conociendo y resolviendo.

Lo que sucede en lo social, ocurre en lo internacional. Hay una gran desigualdad de posiciones, fortunas y posibilidades. Hay, como dice el refrán popular español, mucho y mal repartido.

El presente es consecuencia del pasado como a su vez es génesis del porvenir y si el porvenir es una incógnita grande, el pasado no lo es. Todos estamos de acuerdo en que el pasado es la menor cultura, la menor humanidad, la menor justicia social, el menor progreso... En fin: la mayor barbarie.

La barbarie del pasado de la que aun quedan numerosos residuos, es la que ha engendrado todos los problemas que plantean la desigualdad social en lo interno y la desigualdad internacional en lo externo.

Basta lanzar una mirada sobre el mapamundi, para advertir lo mal repartida que está la tierra. Mientras naciones densamente pobladas disponen de extensiones relativamente pequeñas, otros países como Rusia, el Brasil, el Canadá, los Estados Unidos poseen las mayores porciones continentales.

Por otra parte los imperios inglés y francés disponen, sin supervisión de nadie, de la vida material y espiritual de numerosos países.

Otros pequeños estados suplican una salida al mar que sus poderosos vecinos a pesar de tener litorales marítimos extensos, les niegan despaudadamente.

Todas estas desigualdades iníciales que no han sido afrontadas espontáneamente por la Sociedad de Naciones porque al rozar los intereses de la paz, paradójicamente, por la entidad encargada de mantenerla, han de ir viniendo por turno a la consideración del cóncave ginebrino por la fuerza ineluctable de los hechos.

Ahora mismo, con motivo de la grave cuestión que se debate, se ha llegado a decir por una porción de la prensa inglesa sería, que Inglaterra no tendría inconveniente en llevar a la Sociedad de Naciones la cuestión de una redistribución de las colonias.

Esta noticia que ha pasado casi inadvertida, encierra una trascendencia enorme porque lleva en sí el germen de una verdadera paz.

No es un derecho sino un deber de los países más adelantados, civilizar a los más atrasados; ahora bien: civilizarlos, ayudarlos a salir de su postración y su pobreza para que una vez educados y ricos, puedan hasta llegar a ser soberanos e independientes. Esto es algo muy distinto de explotarlos y esclavizarlos moral y económicamente en beneficio de la metrópoli, para entregar su tierra y sus riquezas a los capitales y diferir indefinidamente la fecha de su liberación, que es lo que han hecho todas las potencias hasta el día de la fecha.

Hay, en efecto, que ir enseguida a una redistribución de las colonias; pero también a un sistema de colonización supervisable por las demás naciones. Hay que desterrar, en suma, el antiguo concepto de coloniza-

ción en virtud del cual una nación "se expansionaba", a costa de absorber y subyugar a otra.

Inglaterra no puede vivir en sus islas inhóspitas y pocos pueblos como este por su situación septentrional tienen más derecho a reclamar "un puesto al sol". En otro orden de ideas a Italia quizás le ocurra algo parecido: que su estrecha península, mucho más pobre en recursos naturales que la península ibérica, y su mayor población le impongan la necesidad de buscar nuevas y fértiles tierras.

Pero tierra sobra en el mundo, tierra fértil, tierra rica, en todos sentidos; lleven sus problemas a la Sociedad de Naciones y allí un Comité de hombres de ciencia que dicte un plan de "redistribución del mundo", sin detrimento de los derechos de los nativos en los países a civilizar y revalorizar.

Lo que no se puede consentir a nadie, después de la gran guerra, con la nueva moral y los nuevos tratados internacionales, es a reeditar la política imperialista, conquistadora, soberbia, autóctona y en cierto modo egoísta y bárbara de la anteguerra. Y esto no lo decimos por Italia en concreto, sino como principio que conviene confirmar y recalcar en la conciencia del mundo, para que quede ya para siempre como norma universal.

¿Qué la Sociedad de Naciones no ofrece todavía suficientes garantías? Pues gástese, allí, en su seno y fuera de allí, en la noble tarea de regenerarla y reorganizarla, todo el dinero que se invierte en armamentos y en propagandas de distinta índole. Pero desacatar a la Sociedad de Naciones, es lisa y llanamente intolerable.

El Japon; otro caso. También el Japon dice que no puede vivir en sus islas... Claro que podía extenderse a las otras que fueron de Alemania y le tocaron como botín por su intervención inútil en la gran guerra. Pero no. Es más rica la Manchuria. ¿Que manera de concebir la necesidad es ésta?

En cambio España, que descubrió, colonizó, civilizó e independizó medio mundo—porque españoles de san gre, de tradición y de educación, eran Bolívar, San Martín, José Martí y todos los libertadores de América; España que en los azares y vaivenes de la pasada barbarie histórica se fué quedando sin todas aquellas tierras no ganadas por derecho de conquista, sino por el más sublime del descubrimiento heroico y pacífico, como las actuales Bahamas en donde se halla aquella inolvidable Isla de San Salvador, la Guanahini de los Indios, que viera por vez primera el español Rodrigo de Triana en la madrugada del 12 de Octubre de 1492 y que hoy para mayor escarnio hasta su nombre ha trocado por el Watling; España, en fin, cuyo imperio en parte se ha independizado y en parte pasó a poder de todos los demás países, no posee colonias ni las quiere. Tiene bastante con su porción peninsular en la que, para su dicha, todo aún está por hacer; es decir: que aun le brinda a sus habitantes las suficientes oportunidades dentro de su territorio para que en muchísimos años no tenga que buscarlas fuera.



El famoso escritor Henri Barbusse ha fallecido durante un viaje a Moscú. Entierro del gran escritor; delante del coche mortuario muchachas llevando las obras más importantes, escritas por Barbusse. (Express-Foto.)



756 políticos de todas las naciones del mundo se han reunido en Ginebra para tratar de resolver el problema italo-abisinio. La Asamblea en pleno trabajo, presidida por el Dr. Benes, Ministro de Checoslovaquia. (Telefoto.) (Express-Foto.)

¿Expansión? No. Reconcentración, contricción y propósito de enmienda. Justicia social en Casa. Anulación de los privilegios de la holganza. Protección al trabajo. Renunciamento absoluto, a toda ambición imperial.

Italia, está pasando por una enfermedad de crecimiento, por ese sarampión de los pueblos niños, que acaban de formarse, pues como todos sabemos, la nación italiana es de ayer, y nada tiene que ver, en lo absoluto, con la Roma de los Césares, que dicho sea de paso, es un modelo demasiado bárbaro para ser imitado en nuestros días.

España ya está de vuelta de todas esas andanzas y nos parece que pronto Inglaterra lo estará también; y quien sabe si por esa autoridad moral ilimitada que nos da nuestro presente y nuestra historia ha sido designado el representante de esta vieja y sabia España, purificada por el dolor hasta la transparencia, para contarles, discreta e indirectamente a los pueblos niños la moraleja de su epopeya conquistadora del mundo, que se resume en esta palabra: ¡Lágrimas!...

HIPOLITO LEON JORDAN (Reproducción prohibida).

NUESTROS COLABORADORES

Espanoles de antaño

LXI

COMBATE NAVAL EN LA LAGUNA

Después de vencidos los culuanos en el islote de la laguna; las hogueras anunciando la llegada de los extranjeros brotaban por todas partes, aumentando su número rápidamente por las sierras y los valles en tal profusión que al reflejarse en las aguas de la laguna producían siniestros resplandores, como si de los profundos abismos ascendieran en amenazador torbellino hasta las suaves colinas, las mil tonalidades y los infinitos matices del infierno, en el signo trágico de que muy pronto el drama de las últimas fases de la guerra, iban a tener como teatro aquellas aguas plácidas; hasta entonces mudos testigos de poéticos idilios y románticos madrigales.

explosión de un polvorín donde había almacenada una gran cantidad de pólvora, circunstancia que aprovecharon los mejicanos para atacarle por tierra y por la laguna, siendo totalmente rechazados y obligados a refugiarse en las primeras casas, quedando los españoles dueños de las posiciones conquistadas donde había dos teocallis y varios ídolos que quemaron rápidamente.

El valiente Sandoval salió de Iztacalapa y destruyó una ciudad del camino, marchando con diez caballos al auxilio de Cortés que estaba empeñado en una sangrienta lucha, en la que recibió tan fuerte pedrada que le derribó del caballo. Pero salió vencedor de aquel combate y encontrándose en la posición conquistada canales navegables, organizó convenientemente sus tropas entrando con ellas en la ciudad de Méjico, quemando muchas casas de los arrabales; invirtiendo algunos días en abastecerse de provisiones.

Los mejicanos salieron prontamente con sus barcos formando tantos grupos y unidades guerreras, como personajes había en el Imperio, animados todos con el afán de pelear y acuciados también por la curiosidad de conocer y enfrentarse con las naves de Cortés que tanta fama tenían. Iba pues a desarrollarse en las aguas de la laguna, una de las más sangrientas y decisivas batallas del sitio de Méjico; como les había ya anunciado Cortés a sus Capitanes cuando éstos se permitieron censurar su resolución de tomar el mando y dirección de su escuadra de bergantines. Al embarcarse llevaba Cortés las alhajas cogidas al enemigo para repartirlas después del triunfo, o arrojarlas a la laguna si los suyos flaqueaban en el combate; y al aproximarse las cañoneras mejicanas dió orden a los capitanes de los bergantines de que no hostilizaran a los enemigos, para que atribuyeran a miedo su pacífica actitud, ya que ante tal suposición se aproximarían más envalentonados y podrían ser destruidos más fácil y rápidamente.

Los tres capitanes Alvarado, Olid y Sandoval, ocuparon los puntos más estratégicos para el sitio de Méjico, colocándose Cortés entre dos torres de la calzada, adivinando con este instinto maravilloso que distingue a las organizaciones privilegiadas, que a pesar de las derrotas sufridas por los mejicanos no tardarían en rehacerse y atacar de nuevo. Y en previsión de ello ordenó y colocó adecuadamente a sus bergantines.

A la mañana siguiente salió al encuentro del enemigo con doscientos españoles y ochenta mil indios, atacándoles con su acostumbrado denuedo, pero los mejicanos en masas considerables les opusieron una dura resistencia apoyados en unas bien escogidas posiciones manteniendo a raya a los españoles durante mas de tres horas.

Afloraba iba ya el ejército de Cortés, cuando viendo este caudillo el peligro de sufrir una derrota, se adelantó con un ayudante y un valiente cacique indio y poniéndose a la cabeza de sus tropas y ejemplarizando a todos con su valor y enardeciéndoles con su elocuencia les dijo: "Hermanos míos de España y de Méjico, seguidme todos y yo que nunca os engaño, os aseguro que la victoria será nuestra; de lo contrario voy a morir entre los indios y dejar allí enterrada la gloria de España... Al mismo tiempo hizo señal a los bergantines para que atacaran por la laguna y ante aquella temeraria y decisiva actitud se unieron todos a su jefe y atacaron con tal denuedo que los mejicanos atemorizados ya no esperaron el choque, sino que abandonaron rápidamente sus posiciones que ocuparon parte de las fuerzas de Cortés mientras el resto del ejército con todos los caballos perseguía sangrientamente a los fugitivos.

Se presentaron más de quinientas barcas con numerosos remeros y tripulantes, apareciendo al mismo tiempo por el otro lado de la laguna, tantas cañoneras que llenaron por completo, armando entre todos un ruido ensordecedor, con atabales, caracoles, trompas de bambú y otras varias bocinas, a tal extremo que ellos mismos no se entendían. Y cuando ambos bandos se preparaban para empezar el combate, se levantó una fresca brisa muy favorable en dirección y en intensidad a las naves de Cortés; tan favorable que los españoles vieron en ello mas que una casualidad una intervención providencial. "Alabemos a Dios dijo Cortés animando a sus fuerzas; el Señor se ha dignado venir en nuestro auxilio para asegurar más nuestra victoria; arremetamos todos a un tiempo hasta destruir a estas barcas, acorralando en Méjico a los que sobrevivan, teniendo en cuenta que del éxito de este combate depende nuestro porvenir; si conseguimos que en este encuentro vean la superioridad de nuestra flota y cobren miedo a nuestros bergantines, yo os porfío que el porvenir es nuestro... Al terminar tan breve y aleccionadora alocución dió la voz de ataque y embistiendo todos a un tiempo a las cañoneras aprovechando lo favorable del tiempo, fué tan arrollador su impulso que en breves minutos quedaban destrozados, hundidas las cañoneras indias y ahogados todos sus tripulantes, si bien es cierto que el crecido número de ellas y su desorganización facilitó la victoria, ya que no podían maniobrar en retirada ni esquivar el ataque de los bergantines españoles, porque formando una masa flotante se estorbaban unas a otras. No pudo saberse cuantos fueron los muertos, pero debieron ser muchos, porque las cañoneras que sumaban varios miles, iban tripuladas cada una por muchos indios y además las aguas quedaron teñidas de sangre en muchas millas de extensión y la población masculina de Méjico quedó reducida a la mitad.

Los Capitanes Alvarado y Olid enardecidos por el gran triunfo de Cortés, atacaron con denuedo con sus fuerzas terrestres, consiguiendo tras breve y duro combate entrar en la calzada y apoderarse de los puentes y albaradas defensivas, obligando a los mejicanos a retirarse al otro lado de la laguna, ganando con estas victorias la primera llave de Tenuchitlan. Desaparecidas las barcas, saltó Cortés a la calzada apoderándose de Iztacalapa; empujando la satisfacción de tan brillante victoria la grave contrariedad sufrida a causa del desquido de un artillero que ocasionó la

Dr. Carlos de la Calleja MEDICO, ODONTOLOGO Ha trasladado su consulta de la calle, 11e Sindicato núm. 3 a la calle de San Miguel núm. 24 (frente a la Banca March)

NUESTROS COLABORADORES

PANORAMA MUNDIAL

Hoy, en París

La actitud de los obreros de Tolón y Brest, ante las medidas restrictivas del Gobierno

Después de repetidos intentos de aplazar la adopción de medidas heroicas encaminadas a reducir el espantoso "déficit", del presupuesto y después de las maniobras bochornosas contra el expresidente Doumergue, los parlamentarios franceses no han tenido más remedio que conceder al Gabinete Laval los plenos poderes necesarios para aplicar por decreto las restricciones y reducciones necesarias.

Estas reducciones repercuten como es natural en los obreros de los astilleros que el Estado posee en Toulon y en Brest, en cuyas localidades se han producido estos días incidentes de extrema gravedad con varios muertos y grandes desperfectos.

Los obreros de los astilleros disfrutan en comparación de lo demás, de una situación de privilegio, ya que el trabajo es mucho más descansado, los jornales más elevados y los obreros disfrutan de seguros de enfermedad, vacaciones pagadas, reducciones varias para la adquisición de géneros y de alimentos y, por último, derechos pasivos y pensiones de vejez.

A pesar de ello, han sido precisamente los obreros de los astilleros estatales los que se han rebelado manifestándose de una forma violenta.

La explicación es obvia: precisamente por ser puestos privilegiados los obreros no lo ganan por su habilidad profesional, sino por las recomendaciones de los políticos, así que todos estos obreros son en realidad militantes que viven del presupuesto

NUESTROS COLABORADORES

COLABORACION INTERNACIONAL

La Alemania de hoy y la Sociedad de Naciones

La intención perseguida por Mussolini de proceder con sus armas contra Abisinia, a principios del próximo otoño, valiéndose de considerables fuerzas militares terrestres y aéreas viene llamando, desde los primeros meses del año en curso, la más seria atención, no tanto por el hecho en sí, como por saber qué actitud adoptaría la Sociedad de Naciones frente a una guerra colonial.

La consabida proposición de mediación de Mr. Eden, a la sazón tan ponderada, no produjo ningún resultado práctico, como era de esperar.

Pues bien, cuanto más se acerca el momento crítico del principio de la temida acción bélica, tanto más se esfuerza la política de las potencias occidentales de Europa en saber qué pasos dar para evitar un conflicto armado.

Y como quiera que los detalles de toda la acción y de toda la actuación

del Estado, que se dedican a combatir para sacarle siempre mayores ventajas.

Entre estos militantes resulta muy fácil para los políticos que actúan en la sombra desencadenar una agitación destinada a provocar dificultades al Gobierno con la esperanza de derribarle y preparar así la subida al poder de políticos y partidos amigos, los que tendrían que recompensar con esplendidez el servicio.

Que las protestas obedecían únicamente al deseo de armar escándalos, resulta del hecho de que, para protestar contra el Gobierno, los manifestantes se dedicaron a destrozar todos los comercios: en realidad los obreros de los astilleros franceses, cegados por la pasión política, se prestaron a servir de instrumento a los agitadores profesionales que aprovechan de toda coyuntura para excitar las bajas pasiones y los instintos primitivos de las masas, con el secreto designio de aprovecharse del desbarajuste consiguiente.

Afortunadamente el Gobierno Laval ha conservado su serenidad y restableció rápidamente el orden, desbaratando el juego de los perturbadores.

Claro es que para lograrlo ha tenido que recurrir a las medidas preconizadas por los defensores del principio de autoridad, sacrificando los llamados principios del liberalismo democrático que se revelan cada día más impotentes en las actuales condiciones del mundo.

ALIX DELAMOTTE

Aviso a los comerciantes y al público en general

Se pone en conocimiento del público que dispuesto obligatoriamente por el Reglamento de la Organización y Régimen del Notariado, de fecha del 8 de Agosto último publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 17 siguiente, el reparto de los protestos, todas las letras y efectos mercantiles, a partir del día 16 del actual deberán satisfacerse en las oficinas de los Bancos presentadores, antes de las once de la mañana del día siguiente hábil al del vencimiento, pasada cuya hora serán en entregadas al Colegio Notarial para su protesto.

- Palma 6 de Septiembre de 1935. Banco de España, Banco Hispano Americano, Crédito Balear, Banco Catalán Hipotecario, Fomento Agrícola de Mallorca, Banca March, Banco Agrario de Baleares, Banco Comercial de Barcelona



Es una dosis vital cada cucharada de Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD En pocas semanas devuelve el vigor y las energías a los organismos depauperados por la INAPETENCIA, ANEMIA y CLOROSIS Está aprobado por la Academia de Medicina, y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

MATEO PALMER FERRER

ME DICO

Curación de las Hernias con inyecciones fibroblásticas obturadoras. Avenida Conde Sallent, núm. 35, pral. dcha. Palma. Consulta de 11 a 1.

VELODROMO DE TIRADOR

Dias 14 y 15 (sábado y domingo)

GRAN CARRERA INTERNACIONAL

de 24 horas

Tomando parte entre otros, los equipos:

- R. Martín — V. Cebrían, Van Nevele — Bachero, Mersch — Huts, Pou — Flaquer, Llompart — Torrens, H.º Albiñana, Ferrando — Pons, Fullana — Gascón, Taberner — Salvà, etc.

12 equipos 12

ra, tan descorteses que sostengamos la tesis de Lincoln acerca del "engaño" se pueda aplicar literalmente a la Sociedad de Naciones se refiere. Pero hay muchos motivos que inducen, sin querer, a aquella comparación. No desconocemos ni juegos que la Sociedad de Naciones ha manifestado, también, en alguna que otra ocasión, tendencias leales de justicia y derecho. Pero considerándolo todo en conjunto se reconoce que entre los principios proclamados en sus Estatutos, los pomposos discursos y la fraseología de paz del mundo ginebrino, por una parte, y la implacable realidad de las cosas, por otra, hay un abismo muy profundo.

Los artículos del pacto que, en 1919 en el frenesí de la victoria y con el propósito de asegurar, para siempre, lo que se había conquistado y captado nacieron como un compromiso obtenido a duras penas, no son ya adaptables en absoluto a la época actual. A lo que en aquel entonces se aspiraba, como esencial, Francia y sus congéneres lo han vuelto a pretender en Ginebra sin cansancio: la creación de todo un sistema para conservar en vigor el "statu quo" y sojuzgar a Alemania, es imposible que le siga sirviendo de único Norte y ley al caótico y turbado mundo de hoy.

La crisis se produjo ya en 1933, cuando el Japón y Alemania se separaron de la Liga ginebrina.

Es verdad que más tarde ingresó Rusia; pero ¿quién pretenderá que este hecho haya contribuido efectivamente a una pacificación del ambiente europeo?

Quedan aún por resolver muchos problemas, principalmente en lo que a Alemania se refiere. Y lo que ésta necesita para asegurar su propio porvenir y para establecer un sistema de paz internacional, de beneficio para todos, lo ha tenido que realizar al margen de la Sociedad de Naciones.

El principal fundamento del porvenir alemán es y, seguirá siendo también en el futuro, el de la evolución pacífica, en contraposición a la presión, nada menos que pacífica, de una coalición prepotente, que tiende a conservar todo lo que, en 1919, se le impuso por la fuerza al vencido, bajo la forma de un dictado de paz.

No sin sorpresa comprensiva han podido leer los alemanes, hace poco, en un periódico italiano, las siguientes interesantes frases: "La Sociedad de Naciones es un sistema para asegurar, a los que tienen propiedad, el disfrute tranquilo de la misma. Italia, en principio, nada tiene que objetar en contra del tal sistema; pero antes de adherirse, es preciso que ella misma se asegure algo concreto que pueda conservar. Y esto no se lo han procurado los Tratados de paz. Digámoslo sin rodeos: éste es el precio que exige Italia a cambio de su colaboración en esta obra colectiva de paz".

Con toda claridad, pues, se postula aquí la reforma de la Sociedad de Naciones, en concordancia, no obstante, con los empeños anteriores de la política italiana.

Es natural que declaraciones como la citada encuentren la más viva aprobación por parte de Alemania.

La Sociedad de Naciones no ha manifestado, hasta la fecha, ninguna comprensión para con los postulados de la evolución pacífica. Sus decisiones no han sido, en lo esencial, más que meros compromisos que solo guardaban el decoro exterior, pero que, en realidad, no resolvieron ninguno de los candentes problemas. Ha sido una institución dirigida contra los débiles, y cuyas máximas no se aplicaron a los fuertes. A la larga produjo efectos análogos a los de la famosa prohibición en los Estados Unidos de la América del Norte, la cual, oficialmente, seguía en vigor, pero la que, en realidad, era contravenida continuamente. La cordada de vista y el egoísmo han impedido que, en los años en que Alemania colaboraba con toda sinceridad y buena fé en la Sociedad de Naciones,

se tomaran en cuenta los cambios habidos.

Así es que hoy Alemania asiste a la nueva crisis que amenaza la existencia de la Sociedad de Naciones, si bien no como testigo participante, pero, al menos, como observador que tiene sumo interés en el espectáculo.

Dado el rumbo que han tomado las cosas, es seguro que no será suficiente una simple separación entre los Estatutos de la Sociedad de Naciones y el Tratado de Versalles para que Alemania vuelva a ingresar de nuevo en la Liga de Ginebra.

Sería sumamente deseable que los que consideran de valor una posible colaboración futura de Alemania, se den cuenta cabal de que el episodio de la Sociedad de Naciones, como ha sido hasta ahora y como ha aplicado sus métodos, ha terminado.

BARON VON RHEINBABEN (Ex-Secretario de Estado)

Los trastornos estomacales

pueden provocar úlceras peligrosas

La continuidad del mal funcionamiento de ese laboratorio químico que es el estómago, acaba por producir graves consecuencias difícilmente remediables si se hacen crónicas. Es en los comienzos, cuando se inician con persistencia las penosas, lentas y difíciles digestiones, seguidas de dolores a veces agudísimos, que es preciso combatir el mal para que la continuidad inflamatoria en los débiles epitelios del estómago no acaben por ulcerarse. Úlcera quiere decir peligro de la vida: se impone entonces la operación quirúrgica no siempre con resultado feliz.

Conviene por lo tanto a los primeros síntomas, precaverse contra los trastornos del estómago con alimentos adaptados que en mínima cantidad contengan las máximas calorías: que no causen fatiga al proceso digestivo; pues para este maravilloso músculo, el mejor remedio en cuanto se inicia una disposición a los males mentados, es el descanso.

El Ruamba, según la clínica moderna, es el nutrimento indicado. Es medicinal, refuerza los tejidos del estómago y es de tal poder alimenticio, que una pequeña cantidad mezclada en la leche del desayuno o merienda aumenta cuatro veces su valor nutritivo. El Ruamba preparado en forma de chocolate es delicioso, destaura las fuerzas agotadas, y por las diastinas que contiene facilita también la buena digestión de todos los alimentos.



SE COMPRARIAN Ladrillitos valencianos de unos 3'80 y 5'10 centímetros, procedentes de decorados de casas antiguas, diversos colores. Razón: Plaza de Santa Eulalia, núm. 10.

SE ALQUILA

En la calle de Obispo Maura, chafalán con Miguel Marqués, se alquila una planta baja, propia para comercio. Informes: Miguel Marqués, 58-1.º

PAGINA FEMENINA

CONJUNTOS NUEVOS



El llamado tricot, facilita la ejecución de estas creaciones

El género llamado de tricot, es decir de punto, reúne la agradable facilidad de proporcionarnos el material para cualquier atavío a poco que os esforcéis en vuestras horas de libertad, en trabajarla.

Una labor personal, metódica y ordenada, expone a la larga el triunfo de la conquista. Y con ella, ya contáis

con la base para cualquiera de estas confecciones que tan en boga están a la hora presente.

Dos sugestivas composiciones racionales en el género tricotado. El traje sencillo y el de fantasía, acompañado éste de una breve capa que sirve también de apariencia de abrigo en el frío.

El cuello de piqué blanco, esclarece el fondo, generosamente realizado a base de azules.

verán a asomarse reinventados para distraernos y alejar de nuestros espíritus el tedio de esta agonía del día consumida por la tiniebla.

—Para más adelante, coincidente con la temporada de invierno, irán saliendo los tejidos espesos, dando más o menos la apariencia de las lanas ásperas.

—Con esos elementos, se confeccionarán los trajes que por esta vez, pretenden arrebatarnos su sitio a los abrigos, como vimos en no muy distante momento.

—Las mangas introducirán la forma redonda simulando en su fantasía el estilo de toneles.

—Los tejidos afelpados, en gris y compuestos alrededor de esta base, exhibirán la propiedad de elementos casi insustituibles para nuestro vestido.

—Y aún cuando los abrigos, son disputados por el tipo de confección sastre en la mayoría de los casos, no obstante tienen también sus idiosincrasias y sus devociones para determinadas damas.

—La característica acusada como novedad se orienta en la amplitud hacia las zonas posteriores. Esto en lo que propiamente se refiere a los abrigos llamados de corte.

—Y pues como señalan un mandato se verán en la precisión de algunas de sus preferencias con las confecciones de que ya hemos hablado.

—Los sombreros una variada colección se lanza a la cabeza de nuestras damas. El fieltro, el terciopelo, el tejido y las mismas lanas afelpadas, serán ocasión para repetir la fantasía de los modélistas.

LOLA DE LORENA.

Perspectivas de Madrid

La felicidad en el matrimonio, la puede proporcionar ella.

Los hombres no se casan. Temen al matrimonio. La vida está muy cara y cualquiera siente encogerse sus ilusiones ante el panorama de los que ya probaron fortuna y enseñan su lección de arrepentimiento.

Es difícil dar con un hombre que os confiese sinceramente su conformidad con la vida matrimonial. Todos, abso- lutamente todos, parece que se han puesto de acuerdo para abominarla y criticarla.

Pero, ¡oh sorpresa! El casado por adversidades del destino ha sentido el dolor de perder a su compañera. Y los hay que a los tres meses, la impaciencia de su soledad no les deja espacio para apagar su pena y nuevamente se agrupan en la legión de los encadenados.

¿Si tan detestable era el matrimonio, por qué insisten y vuelven a probar en él fortuna? Esta es la pregunta. Y la respuesta la hallaréis con el fundamento que ellos adoran de no perder la costumbre de vivir en compañía.

Todos reinviden, repiten la hazaña y si en las profundidades de su pensamiento pudiéramos sondear y arrancar la verdad de lo que sienten, no mentirían y con la prueba lograríamos evidencias de su falta de sinceridad.

La vida de matrimonio, es por excelencia el orden, el método, el arreglo y la buena manera de hacer posible una felicidad entre dos personas comprensivas. Pero la lucha de egoísmos cuando no existe la cordialidad, salta, para buscar el camino de graves embarazos.

La mujer con su talento natural, es la que ha de poner una participación fundamental para que la armonía no se rompa. Ella será talante, transigente, jamás mutará con sus egolatrías el bien común.

Y si domina su voluntad y sabe hallar el medio de adaptación utilizará con su generosidad la manera de sembrar eternamente la ventura.

Más si la rivalidad se acentúa y el amor propio no se empuja en uno ni en otro para agigantarse aún más en la lucha diaria, es incalculable el daño que ese matrimonio ha de experimentar a lo largo de la carrera del vivir.

En ella, reside pues, la verdadera felicidad. En la indulgencia, en la trivial concesión, está el proceso de gamar la causa. Astucia, picardía y otro po- quillo de coquetería, he ahí los tres elementos esenciales para imprimir un sesgo grato a esa vida común.

JOSEFINA GATIUS

El origen de algunas modas

Toda clase de males, padecimientos y deformidades físicas han sido atribuidas a la moda.

Así considerábase que la causa de muchas afecciones hepáticas eran de- bidas a aquel instrumento de tortura que constituía el corsé, el cual con su

estrecha cintura, oprimía el hígado hasta deformarlo.

Sin embargo, en nuestra época, en que el corsé ha quedado reducido a una faja, las enfermedades del hígado aumentan cada día en la mujer. Es más, se atribuye al haber prescindido del corsé, que servía de sostén, ciertas afecciones del estómago e in- fluenza, originadas por un desplaza- miento y algunas autoridades médicas recomiendan el retorno al uso del corsé.

Otra de las prendas sobre las que hace caer el peso de la responsabili- dad de todo género de calamidades fi- sicas es el calzado.

La mayoría de las diferentes mo- das de calzado han sido impuestas por un soberano que padeciera alguna de- formidad del pie y que quería dis- mular.

Así, en el siglo XIV la moda impu- so el calzado puntiagudo, que era me- nester sujetar la punta, por medio de una cadena, a la pieza, a fin de po- der andar. La razón de esta moda no era otra sino la de que el rey de Francia sufría de una excrecencia en el dedo gordo del pie y tenía que usar unos zapatos que dejaran sitio amplio para tal excrecencia.

Los tacones altos, una de las mal- diciones que pesan sobre la humani- dad, se los debemos a Catalina de Médicis, cuya estatura diminuta hizo que se implantara semejante cruel mo- da, de la que nunca más logramos desprendernos.

Enrique VIII, el «Barba Azul» in- glés, que sufría de gota, tenía que usar un calzado de punta cuadrada, y toda la corte, aunque no padeciera del mis- mo mal, se impuso usar calzado co- mo el del rey.

PARIS: LA MODA

Blusas, chaquetas, bandeaux y mil deta- lles adorables

Los pequeños detalles tienen una gran importancia en la moda de hoy, no siendo posible desatenderlos por el momento, pues contribuyen a embelle- cer las creaciones modélistas.

En primer término están las blusas, que son parecidas a las del año pasa- do, viéndose también las de estilo sas- tre y las finísimas de encajes y borda- das a mano.

Hay furor por todo lo que resulte ex- clusivo, y es por eso que la blusa bor- dada a mano tiene un atractivo espe- cial que se aumenta cuando se usa con una flor en el ojal.

No tan elegantes, pero de igual be- lleza y exquisitamente juveniles, son las blusas de muselinas con flores bor- dadas, o con cuadros, y otras con mo- ditas en rojo y azul.

Estas se hacen con alfileritas finísi- mas, terminando el cuello y los puños con pequeños vuelticos.

Una blusa que ha sido muy celebra- da es de color rosado pálido, bordada con diminutas florecitas en rosa y azul, que es una obra delicada.

Las blusas de seda también están muy de moda, adornándose con cala- dos o alfileritas y cerrándose con bo- tones de perlas. Los colores son páli- dos, viéndose un tono nuevo llama- do «bíche» que se acerca al abei- ge rosa, que está entre los más boni- tos, gustando mucho también los tonos ámbar, azul y negro.

Las de «sport» que más se llevan por el momento, son las que se ajus- tan al cuello y moldean los hombros en un corto enterizo, marcándose con una pinza.

Los pequeños bolsillos en el seno les ofrece cierto «coquet» deportivo, que a veces producen originales efec- tos por la fuerza en que se aplican las rayas o cuadros con que se hacen.

Los «bandeaux» con visera inspira- dos en los que usan las estrellas del tenis, han sido muy bien acogidos pa- ra usarlos en el campo en vez de som- breros, y se confeccionan de hilo, paja fina, organdi y también de flores sola- mente.

Estos «bandeaux» de visera son muy prácticos, pues evitan las arrugas cau- sadas por el sol y a la vez, con el elás- tico que los sujeta, se mantienen en su sitio los crespos del peinado, per- mitiendo recibir todo el beneficio, del sol.

Si deseáis adoptar lo más nuevo que se ha presentado en detalles femeni- nos, enroscados los guantes de gamuza en la muñeca formando un rollo y manteniéndolo en su sitio con un «clip» grande, colocado sobre el dorso de la mano.

También se ven inmensos «clips» pa- ra colocar en las orejas, en forma de botones, que se llevan de «jades» ta- llado o turquesas verdes, montados en oro que hacen juego con el broche.

El color rosado, malva, violeta per- ma y azul son los predilectos para lle- var por la noche, viéndose preciosos modelos de punto blanco o negro con

ANTE LAS LLUVIAS



Abrijo impermeable y gabardina en marino, ajustada al talle

Hay que vivir adelantándose a las circunstancias, previniéndose contra las contingencias posibles. El período de lluvias está encima. El paraguas, no deja de ser un riguroso estorbo que ocupa nuestro disgusto. Si lo acep- táis como auxilio único, perdéis la oportunidad de salvaros del diluvio y amagados del agua fresca de la esta- ción.

A tono con el futuro, van saliendo las colecciones de abrigos impermea- bles. El corte de los más bellos está es- tudiado con arte. Todos los tejidos se prestan delicadamente a la impermea- bilización. No significa gastos costo- sos, dotar vuestro guardarropa de es-

tas útiles prendas

Sin perder sus alegres coloridos, los crepés de China, los satins, las lanas y los mismos tafetanes, están en condi- ciones para imponerles la transforma- ción que los haga escurridizos al agua.

Los modelos son muy lindos, de for- ma levita, de amplias solapas movi- bles. Van muy ajustados a la espalda y se cierran por tres grandes botones fijados en el centro del delantero.

Los bolsillos son cuadrados, aplica- dos y sobresalen en el conjunto el aire de perfecta elegancia.

En fin, ambos modelos constituyen, la última hora de la novedad. Es el impermeable tres cuartos raglan y la gabardina marina, impermeabilizada ajustada al talle.

óvalos bordados o estampados, imitan- do los «confetitos».

También se destacan las chaquetas cortas de tafetán que se entallan en un bosque de vueltos.

El furor, por el momento, son los adornos de trenza o piquitos de tela, que han alcanzado su apogeo en un abrigo largo, para la tarde, que está enteramente cubierto con «scutiche» negro; y entre otras novedades hay unos rectángulos de espejos biselados de cuatro pulgadas de largo, que se usan para hacer un deslumbrado cin- turón para un traje oscuro de noche.

Gigantescas solapas en forma de ma- rriposas cubren casi todas las blusas por el frente, ofreciendo una nueva si- luetta en todos los modelos de gran lu- jo. Mangas anchas, rizadas horizon- talmente, desde arriba hasta el puño, es la nota característica de algunas ca- sas partidarias de la amplitud.

A veces estas mangas van acompa- ñadas por una blusa que se abre en el frente, en forma de abanico, desde la cintura, donde se recoge hasta los hombros.

Los trajes más celebrados esta tem- porada son de estilo griego.

Hay quien emplea esta forma, colo- cando una tira larga de tela que se enroscas en el cuerpo dejando un lado susuelto para echarlo sobre la cabeza o bien para dejarlo caer en forma de banda larga hacia atrás.

El drapeado para la cabeza llamado Ithram sirve de marco para la cara, y favorece de una manera asombrosa.

Las sedas gruesas, tejidas a mano, de coloridos persas, con listas de azul turquesa y oro, con la pieza que cubre la cabeza sujeta a la espalda, son muy prácticas y pueden usarse a veces co- mo capa.

Los zapatos más elegantes para usar con un traje gris son los de gamuza azul.

El modelo más perfecto para acom- pañar un «tweed» es el de medio cor- te, en becerro, en los colores carme- líta, verde, azul o crudo.

Para todos los deportes de verano se usará el zapato de tela de hilo, com- binado con becerro. Los tacones bajos están muy de moda.

La cabritilla dorada vuelve a usar- se con furor para los trajes de noche. La influencia campesina en las zapa- tillas de corte alto, en todos los colores

del arco iris, prevalece, así como las telas de algodón que se llevarán en la mayoría de los zapatos de verano.

A. DENERY

Arte culinario

COCIDO VEGETARIANO. — El co- cido vegetariano ha extendido su po- pularidad. Es un plato digestivo, ali- menticio y de una maravillosa sencillez. Veamos su composición.

En la noche anterior, poner los gar- banzos en remojo, añadiéndole una cucharadita pequeña de bicarbonato para saturar mejor esa operación.

Luego, en la mañana, se coloca en el fuego la olla, con el agua y cuando ésta hierva, se le agregan los garban- zos, siguiéndose el mismo trabajo con un tomate fresco, una cebolla, un ajo, varias zanahorias un trozo de pimiento, to, perejil y la sal correspondiente.

Un buen chorreo de aceite sobre el contenido de la olla y cuando empie- ce a su primer hervor pueden incor- porarse unas patatas, lavadas y mon- dadas, unas judías verdes o cualquiera otra clase de verdura.

Con el caldo se obtiene una sopa preparada con avena, cebada, arroz, semola o pastas. Y el cocido, se pre- senta solo o bien acompañado de una salsa ligera de tomate.

HUEVOS A LA FLAMENCA. — Preparar los huevos en una sartén con mantequilla. Partir pedazos de ter- nera en pequeños trocitos y se ponen a freír hasta que vayan saltando todo su jugo. Se añade aceite frito y se terminan de rehogar añadiéndoles unos pedacitos de jamón.

Una vez preparado todo eso, se le incorpora a la sartén donde están los huevos y se lleva a la lumbre, em- pleando el tiempo preciso para que cuajen.

Las mejores revistas son:

Vogue, 4'50.

L'official, 6'00.

Le Jardin des modes, 3'50

Modes et travaux, 3'00.

De venta en la Librería Tous



DIVULGACIONES

La sobriedad en la alimentación, es un maná de salud

A medida que el tiempo avanza en su curso se van ganando horizontes mejores para el ser humano. Cada día una conquista nueva nutre el caudal de la ciencia y cada caso del sol, nos deja la enseñanza de una experiencia.

En épocas atrasadas, el placer de la mesa desbordaba todas las apetencias. Nadie se cuidaba de la medida. El ansia y la necesidad de vivir parecía que a todos igualaba. A mayores abusos, se pensaba, mejores recursos para de- fendir la existencia.

Las precedentes generaciones, a po- co que se eche un vistazo sobre las revistas ilustradas de aquel tiempo, se nos presentaban atisgadas de volu- men. La armonía, la sobriedad, queda- ba fugitiva para dar espacio y acomodo a la opulencia física.

Se comía mucho y se engordaba en semejante relación. Y ahora vamos a preguntarnos, ¿eran más felices, po- sían el secreto de la longevidad? ¿Conquistaban para sus cuerpos el principio de la salud inalterable?

Rotundamente podemos afirmarlo. No andamos en lo cierto. Practicaban equivocadamente un régimen que hoy, con la sabiduría aportada por la investigación ha caído por su ende- rez, por su misma inconsistencia.

A los treinta años, las mujeres, se aproximaban a la vejez. No solamente asignémosles la culpa de la declinación de los excesos en la nutrición. La hi- gienese se olvidaba, los cuidados físicos se perdían y todo contribuía a aquella patencia.

Se come en nuestros días mucho me- nos. La gente se ha convencido que la vida sin tasa del estómago, no es pru- dente ni útil. Hay que comer sí, pero leyendo de los productos que produ- cen un trabajo extraordinario y peno- so para nuestro aparato digestivo.

Una alimentación sóbria, rica en vi-

taminas, de elementos vigorizantes, proporcionan a nuestro sistema gene- ral el número de calorías necesarias para sostenerlo y ponerlo en condicio- nes de aptitud y de resistencia para la lucha cotidiana.

Un alimentos de lo preciso, faustran- do y omitiendo los abusos, se encuen- tra el punto medio de nuestro estado de gracia. Una salud perdurable avan- ca del normal funcionamiento del apa- rato digestivo. Preocupémonos de ayu- darle, dándole aquellos medios que evi- ten su embarazo y dificulten su labor. Si lo conseguimos, habremos hecho una excelente obra en nuestro benefi- cio.

DOCTORA SOLIS.

Brevidades de modas

Los tejidos espesos serán los favoritos del invierno.

—Apurado el estío, en decadencia la canícula, el otoño melancólico se nos entra para inundarnos en nostal- gias sentimentales.

—Los días acortan su luz; la noche, se hace más larga; la temperatura re- fresca y la naturaleza empieza a des- nudarse con la caída de la hoja para dar un adiós postero a este escena- rio sonriente pero un poco cálido, de los días pretéritos.

—Y si la naturaleza se despoja de sus vestiduras, invertemente, nosotras, nos preparamos a ocuparnos de carga y de peso con los atavíos que paulati- namente nos acercan a las frías eta- pas de la invernada.

—Pero para llegar a ellas, todavía nos aguarda una breve tregua. La oto- ñal, que con sus días apacibles y se- renos nos permitirán disfrutar de las horas del paseo y del encanto de apu- nar lo que fugitivo se va de nosotras.

—Los tes, las reuniones a media tar- de, las fiestas íntimas mundanas vol-

El Sr. D. José Dezcallar y de Tugores

HA FALLECIDO

habiendo recibido los Auxilios Espirituales
E. P. D.

Sus desconsoladas hijas, hijos, hijas políticas, hijos políticos, nietas y demás parientes comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y tuerat que se celebrará mañana a las 11 y 11 y cuarto respectivamente en la iglesia de San Antonio de Viana de la parroquia de San Miguel (calle San Miguel) y a las 12 a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

No se recibe en la casa mortuoria

El duelo se despide en la iglesia.

Casa mortuoria: 31 Diciembre 30-2.

El Excmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

La Ley de Coordinación Sanitaria

TELEGRAMA DEL COLEGIO DE FARMACEUTICOS
El Colegio Oficial de Farmacéuticos de Baleares ha expedido el siguiente telegrama:

Ministro de Trabajo.
Director General de Sanidad.
En nombre Colegio Oficial Farmacéutico Baleares suplico V. E. no atienda a petición Ayuntamiento capital ser excluido Ley Coordinación Sanitaria. Ayuntamiento debe farmacéuticos 40 mil pesetas por los medicamentos suministrados enfermos pobres. Junta Mancomunidad Municipal informó sentido desfavorable por no tener atendidos todos los servicios sanitarios. Presidente. — Fernández.

El Alcalde, don Luis Ferrer Arbona, al recibir a los periodistas les manifestó que se había informado del telegrama cursado por el Colegio Farmacéutico de Baleares al Ministro de Trabajo y Director General de Sanidad, y que en consecuencia había cursado, a las mismas Autoridades, el siguiente despacho teleográfico:

Ministro Trabajo.
Director General Sanidad.
Madrid.
Enterada esta Alcaldía de un telegrama dirigido a V. E. por Colegio Farmacéutico de Baleares interesa hacer constar que este Ayuntamiento, tiene disposición dicho Centro importe facturas corriente año. Punto. Créditos ejercicios cerrados ascienden veinticuatro mil pesetas pendientes formalización como créditos reconocidos consecuencia exceso inversiones anterior Ayuntamiento sobre consignación una vez en vigor próximo presupuesto. Salúdale respetuosamente, Luis Ferrer, Alcalde Palma.

Como aclaración del anterior telegrama, el alcalde, nos dice: que de "Resultas, del ejercicio correspondiente al año 1934, existen pendientes de pago, ptas. 24.161'65, las cuales no pudieron satisfacerse por falta de consignación en virtud de haberse excedido en la cantidad presupuestada. En cuanto a las cantidades del ejercicio corriente, hasta la fecha ha sido presentada a la Intervención y satisfecha por Caja, la cuenta correspondiente al primer trimestre; la del segundo trimestre no ha sido presentada todavía al Ayuntamiento.

Notas de la Alcaldía

Cumplimentaron al Alcalde de Palma don Luis Ferrer Arbona el coronel de Sanidad con destino en Barcelona don José Martí Ventosa y el nuevo jefe de Telégrafos don Juan Biliboni Perona, ofreciéndose al Alcalde para cuanto pueda redundar en beneficio del servicio público.

El señor Ferrer Arbona agradeció mucho ambas visitas, correspondiendo a los ofrecimientos que se le hicieron.

El Delegado de la Alcaldía en materia de policía urbana, Gestor don Francisco Juan de Sentmenat, nos ha manifestado que había dado órdenes terminantes al Jefe de la Guardia Urbana, para que una pareja de él misma gire una visita de inspección a todos los kioscos que se dedican a la venta de periódicos y Revistas, para retirarles la concesión municipal, caso de que se les encuentren revistas u otras publicaciones de carácter pornográfico.

En el "Club España"

El Presidente de la Comisión de Festejos de esta Sociedad don Bartolomé Llodrà, nos ruega recordemos a todas las Srts. que tomaron parte en los Concursos del Vestido celebrados hasta la fecha y Srts. que formaron Jurados, que el próximo do-

de mano que colocaron en el exterior y... claro está, darle el susto. Dicho y hecho; en esta forma fueron preparadas las cosas y empezó la ascensión.

Pero, vista la tendencia de los "bromistas", por el propietario del Hotel, don Bartolomé Truyols Pericás, no dejó de agradecerle mucho e hizo que el escalero no siguiera adelante, que fue retirada la escalera que tan bien preparada estaba y que cada cual se fuera a su casa...

El huésped a quien se quería asustar era una persona que momentos antes había estado de reunión con los "bromistas", haciéndose regular consumo de licor; por tanto, realmente, podía ser un caso de alegría.

La actuación del dueño del hotel sin embargo, no paró en lo que queda apuntado más arriba, sino que, considerando que la broma que se habían propuesto los humoristas era una "broma pesada", denunció el hecho ante la guardia civil la que, al propio tiempo, la denunció ante el Juez.

En el Gobierno Civil

SIN NOTICIAS

El señor Gobernador no ha tenido en el día de hoy noticia alguna de interés para la prensa.

Tranquilidad en la provincia, según los telegramas recibidos.

SUSCRIPCION PARA LA BANDERA

Pesetas

Suma anterior.	7.438'55
Alcalde de Ibiza.	163'70
Banco de Felanitx.	20'00
D. Pedro Boyeras Arnau.	5'00
D. José Cortés Forteza "La Payesa".	5'00

Suman pesetas. 7.632'25
Sigue abierta la suscripción.

Centro Instructivo Balear

Siendo ya próxima la fecha de apertura de curso 1935-36 se pone en conocimiento de los señores socios que desean mandar a sus hijos a las clases nocturnas gratuitas que pasan cuanto antes por secretaría al objeto de matricularlos, ya que estas darán principio el próximo lunes, día 16 del corriente, cuyo horario de clase será de 7 y media a 9 noche para las clases de 1.ª enseñanza.

Además de estas clases darán principio otras de contabilidad en días alternos y estas serán semi-gratuitas.

Accidentes de automóvil

CHOQUES

Al anochecer de ayer en la carretera de Inca chocaron un camión y un auto resultando dos personas que iban en el camión con contusiones en la cabeza y manos.

Las personas que iban en el auto no sufrieron daño alguno. El camión resultó con muchos desperfectos.

En las inmediaciones de los llamados Cuatro Caminos chocaron ayer dos autos que circulaban en direcciones opuestas resultando, ambos con grandes desperfectos. Las personas no sufrieron daño alguno.

Sucesos y desgracias

RIÑAS Y AGRESIONES

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curado de herida en la nariz y oreja derecha, de carácter leve, que le produjo un individuo al agredirle, el vecino de esta ciudad José Peña Estrany, de 54 años.

Antonio Sans, de 38 años fué curado de herida en la cabeza que le produjo con una piedra un individuo con quien discutió.

CAEN Y SE LASTIMAN

José Valls Aguiló, de 4 años, fué curado en la Casa de Socorro de herida contusa en la barbilla daño que se produjo al caer en la calle.

Josefa Juaneda Comas, de 3 años, fué curada de herida en el mentón que se produjo también al caer.

MORDIDOS POR PERROS

María Pomar Aguiló, de 10 años, fué curada de herida contusa en el antebrazo derecho, daño que le produjo un perro con un mordisco.

María Juaneda Enseñat, de 40 años, fué curada de heridas contusas en el pié izquierdo que le ocasionó un perro mordiéndola.

ATROPELLADOS POR AUTOS

Un niño fué atropellado ayer tarde por un auto en la carretera de Andraitx, siendo derribado y resultando con heridas en la cabeza y una contusión en la cara.

Le recogieron y auxiliaron unos transeúntes.

Servicios meteorológicos de la Diputación de Baleares

Estado sinóptico del tiempo en la Europa Occidental el día 12 de septiembre de 1935 a 7 horas:

Una serie de mínimos barométricos que abarcan desde Escocia hasta la Península Ibérica produce tiempo de chubascos y tormentas en casi todo el Occidente Europeo.

Un secundario situado en el Mar Balear produce mal tiempo desde Cataluña hasta el S. de Italia con vientos fuertes del E. y marejada, en las Baleares y costa S. de España los vientos son del S. y cielo nuboso.

Barcelona a 11 horas: Presión barométrica 759 mm. bajando; cielo cubierto con lluvia; dirección del viento S. 11 k. h.

Tiempo probable: Nuboso y algún chubasco o tormenta.

PARA LA GENTE DISTINGUIDA EL LOCAL MAS ELEGANTE

TROCADERO

BAILE CADA NOCHE DESDE LAS 9 CONSUMICIONES DE 1'50 A 3'50

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha tomado posesión del cargo del Secretariado de Gobierno de la Audiencia de Palma, desde cuyo puesto se nos ha ofrecido, don Vicente de la Guardia Daviu.

Al agradecerle la atención le deseamos muchos aciertos en el desempeño del mismo.

Ha sido viaticada la distinguida señora doña Francisca Ferrer, esposa de nuestro particular amigo don Miguel Guasp Ribas.

Dentro la gravedad ha experimentado ligera mejoría. Mucho lo celebramos.

El día 8 de los corrientes, festividad de Nuestra Señora de la Salud, en el Oratorio del Colegio de las Hermanas Agustinas, del Ensanche, tomó por primera vez el Pan de los Angeles la encantadora niña Antonio Mulet Palou, hija del médico de la Beneficencia Municipal don José María Mulet.

Acabada la ceremonia religiosa los numerosos invitados pasaron al salón comedor del Colegio donde fueron obsequiados con exquisito lunch.

A las muchas felicitaciones recibidas por los señores Mulet-Palou, unimos la nuestra.

Ayer tarde el compositor y músico don Antonio Torrandell obsequió con un té, en su domicilio, a numerosos invitados, entre los cuales figuraban el poeta Mosén Lorenzo Riber, los doctores Peñaranda, el señor Juñer y señora, el dramaturgo don Jacinto Grau y señora, don Miguel y don Lorenzo Villalonga, Mosén Sureda Blanes y las señoritas Roselló Palmer y Planells.

Una vez servido el té, Mosén Riber recitó varias de sus bellas composiciones, entre ellas "La Llegenda de Santa Camila", "Galilea" y "L'aufabaguera".

Acto seguido, el señor Torrandell, acompañado del violinista señor Bizi, interpretó varias de sus composiciones inspiradas sobre nuestro paisaje, entre ellas la "Sonata Malloquina", "Canto de la Poda" y el "Copeo".

Los invitados salieron muy complacidos de la agradable velada.

El próximo pasado domingo día 8 del corriente en el Convento de Religiosas, MM. Oblatas del Santísimo Redentor de Barcelona, tuvo lugar la solemnisima ceremonia de votos perpetuos que hizo la Religiosa Oblata, Sor María de Santa María Magdalena de Pazzis en el mundo conocida con el nombre de Juana María Cortés y Piña, hija de don Pablo Fernando y de la difunta q. e. p. d. doña María Magdalena.

Con tal motivo se trasladaron a la Ciudad Condal su padre y hermanos a los que felicitamos.

BODA

En la capilla de San Antonio, espléndidamente iluminada, de la Iglesia de San Francisco, ha tenido lugar esta mañana el enlace matrimonial del simpático joven y estimado amigo nuestro, don Juan Martorell Garcías, del comercio, con la bella señorita Agueda Salvá Jofre.

La novia lucía traje blanco con encajes que realizaba su belleza.

Ha bendecido la unión el Rdo. don Antonio Marimón, vicario de la Iglesia de la Inmaculada.

Padrinos por parte del novio lo han sido: don Juan Moll Garcías del Comercio y don Antonio Roca Planas, piloto de la Marina Mercante y por parte de la novia, don Jaime Salvá Abraham del Comercio y don José Jofre Arbona, Industrial.

Durante la religiosa ceremonia en el órgano de la Santa Iglesia han sido ejecutadas inspiradas composiciones, adecuadas al acto.

Después, los novios esposos e invitados, que eran en crecido número, se han trasladado al "Café Born", donde ha sido celebrado espléndido lunch.

La nueva pareja ha salido para varios pueblos de la isla, en uno de los cuales y en magnífico chalet de la familia, pasará los primeros días de su luna de miel, que les deseamos sea eterna.

Los recién casados así como las familias Martorell y Salvá han sido objeto de múltiples felicitaciones.

NECROLOGICAS

† Esta mañana, víctima de un ataque que le ha sobrenvuelto encontrándose en un café, ha fallecido nuestro buen amigo don José Dezcallar y de Tugores.

Persona conocidísima en esta capital, por su franco carácter y llaneza en su trato, se había captado generales simpatías.

Ultimamente cultivó la literatura, a la que profesaba al igual que a la declamación una afición apasionada, publicando diversos trabajos en los que mostró su erudición literaria e histórica.

Su inesperada muerte ha causado general sentimiento.

D. E. P. el estimado amigo.

Reciba toda su familia y en particular sus hijos don José, don Manuel y don Mariano, doña María Fernanda y doña Carmen, y sus hijos políticos los señores Fernández de Córdoba y Leeza, la expresión de nuestra más sentida condolencia.

† Hoy se ha recibido en Palma la triste nueva del fallecimiento en Estocolmo donde residía, del respetable caballero Gustaf Abenins.

E. P. D.

Reciba su afligida familia y en especial su hija doña Caren Abenius de Sans e hijopito lítico nuestro amigo don Francisco Xavier Ferrer, la expresión de nuestra condolencia.

† Ayer tarde, en la villa de Sineu, se celebró el entierro del Rdo. don Rafael Ramis Vanrell, Pbro., Cura Párroco que fué del Arrabal de Santa Catalina de Palma.

El acto se vió concurridísimo, constituyendo una sentida manifestación de duelo y una clara muestra de las simpatías de que gozaba el finado.

También los funerales que han tenido lugar esta mañana en dicha villa se han visto concurridísimos, llenándose el amplio templo parroquial.

Con objeto de asistir a dichos actos ayer tarde y esta mañana se han trasladado a dicha villa numerosas personas de nuestra ciudad y en especial de Santa Catalina.

Reiteramos a la familia del virtuoso finado, especialmente su primo, nuestro buen amigo el Rdo. Sr. don Guillermo Vanrell, Pbro., la expresión de nuestro sentido pésame.

DE VIAJE

Ayer tarde el avión de la LAPE, trajo como pasajeros procedentes de Valencia don Asterio Unzué, notario, don Hugo Viñás y las señoras Sfrankul y Mahón.

* Han embarcado para Madrid en el avión don Manuel Lodares y el señor Mazarredo.

* También ha llegado esta mañana, en el correo de Barcelona, el ayudante del Comandante Militar de Baleares, teniente coronel d Estado Mayor, don Celis Fernández Rodas.

* De Tarragona han llegado don

Rafael Mercadal, don Antonio Fiol, don José Pérez y don Monserrate Roig.

* De Barcelona en el rápido han llegado don Félix Hernández, don Rafael Garcés, don Antonio Pellicer, don Miguel Seguí, don Carlos Tamayo y don Jaime Juaneda y señora.

Ha regresado el excocejal, nuestro amigo don Justo Solá.

* Para Mahón embarcarán don Antonio Moreno, don Juan Lous, don Juan Morlá y don Francisco Rons

* Para la Ciudad Condal embarcarán esta noche don José Ruiz y seneca, don José Torres, doña María Ferrá, señora de Bloch, don Antonio Fernández y don Jacinto Flores.

También embarcará el ingeniero Jefe del Servicio Agronómico, nuestro amigo don Ernesto Mestres.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.— Santos Amado y Eugenio, obs., y Ligorio, m. r.

CUARENTA HORAS.— Empiezan en la Parroquia de la Santísima Trinidad, en onra de la virgen del Buen Camino, por varios ayuntamientos. Por la mañana exposición del Stmo. Por la tarde después del rosario, no venga con sermón por el Rdo. don Guillermo Nadal, Capellan de Santa Teresa y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Felipe Neri, a los Dolores gloriosos de María. A las 6 Misa cantada y exposición del Santísimo. Al anochecer Corona Dolorosa y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Convento de la Concepción en honra de los Dolores de Nuestra Señora. Exposición y misas rezadas. Por la tarde después del rosario empezará solemne Triduo que predicará el Rdo. P. Jaime Notger, Teatino, y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.— En la Parroquia de San Miguel, se conmemorará el cuarto aniversario de la Coronación Pontificia de Nuestra Señora de la Salud. A las 10 después de Tercia Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Alonso Monleón. O. P. Por la noche a las 6 y tres cuartos, Rosario y piadoso ejercicio en honra de Nuestra Señora de la Salud. VISITA.— A la Virgen de la Misericordia en Santa Magdalena.

Marítimas y aéreas

ENTRADAS

De Marsella el "G. G. Tirman", capitán Mr. Cabaribere.

De Barcelona el "C. de Palma", capitán don M. Seguí.

De Tarragona el "C. de Tarragona" capitán don E. Caballero.

DESPACHADOS

Para Mahón el "Jaime I", capitán don J. Estela.

Para Argel el "G. G. Tirman", capitán Mr. Cabaribere.

Para Barcelona el "C. de Palma", capitán don M. Seguí.

De Valencia llegó ayer tarde el avión E. E.-AAU que ha salido esta mañana para Manises.

TIEMPO REINANTE. — En Palma: Viento calma, mar marejadilla, cielo cubierto.

PRONTO PRONTO

Calzados sin nombre

La zapatería huérfana de nombre. Algo para Vd.

MERCADO DE INCA

Día 12 Septiembre de 1935.

Almendrón (quintal).	103'00
Trigo (100 kilos).	50'00
Candeal.	50'00
Cebada del país.	42'00
Id. forastera.	42'00
Avena del país.	40'00
Id. forastera.	40'00
Habas para cocer.	47'00
Id. ordinarias.	45'00
Id. para ganados.	45'00
Maiz.	44'00
Habichuelas blancas.	65'00

MAÑANA:

SANTORAL.— Se celebrará la festividad de San Felipe.
CORREO MARITIMO.— A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A la misma hora llegará vapor correo para Cabrera.
A las 2 y media de la tarde llegará vapor correo de Ibiza y Valencia.
A las 5 de la tarde llegará vapor correo de Cabrera.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.— Se celebrará en Lluch mayor.

LIRICO.— Sesiones de cine sonoro de 6 tarde a 12 noche.

BALEAR.— Sesiones de cine sonoro de 3 tarde a 12 noche.

CINES.— Moderno, Oriental, Principal y Rialto.

JAIME JANER PUJOL

MEDICO

Enfermedades de la Infancia—Consulta de 12 a 1 y media, San Alonso, 27.

LIRICO Hoy

GRANDIOSO ESTRENO



Un film todo ternura, «todo corazón» y repleto de humanidad
UNA COMEDIA DRAMÁTICA

Espérase la llegada del Príncipe de Gales

Vendrá de Cannes en un yate... ¿Llegará mañana una personalidad política francesa? ...El conflicto italo-etiope...El restablecimiento de la monarquía en Grecia...

Hay ya circulado insistentemente por Palma la noticia de que está por llegar de un momento a otro, no se sabe si a Palma o algún otro puerto de la isla, S. A. el Príncipe de Gales.

No obstante, personas que pueden estar informadas de ello, nos han dicho que en efecto el heredero de la corona inglesa se dirige a Mallorca a bordo de un yate, en el cual embarcó en Cannes, donde ha pasado una temporada, entregándose al deporte de la natación.

El viaje del Príncipe a esta isla, no es al parecer de turismo, sino que le trae una alta misión, tal vez entrevistarse mañana con una alta personalidad de la política francesa, que acaso llegue mañana, en uno de los barcos correos a Palma, o tal vez a Alcedia en uno de los aviones de la línea Marsella-Argel, que hacen escala en dicho puerto.

Es difícil concretar la misión que motiva el viaje a esta isla de tan principales personajes de la política internacional. Dos son los supuestos motivos. Uno de ellos es el de cambiar impresiones acerca de las posibles contingencias que pueden derivarse del conflicto planteado entre Italia y Abisinia, que tan hondas inquietudes provoca en todas las cancillerías europeas.

las circunstancias políticas que atraviesa la República griega. Vencido el movimiento revolucionario que meses atrás acaudilló Venizelos, hablase cada día con mayor insistencia de una posible restauración monárquica en Grecia.

Taurófilas

LA CORRIDA DEL 22 DE SEPTIEMBRE

Hay hoy sido fijados los carteles anunciadores de la corrida de toros que ha de celebrarse en nuestra plaza el día 22 de los corrientes corrida que como saben los lectores es a base del famoso y discutido diestro Victoriano Laserna, que por cierto luce en los carteles al final de uno de sus adornos.

San Fernando, que aquella localidad: "Ni Sevilla, ni Borox, ni México; únicamente Chiclana!..." El chicleño Pepe Gallardo, que en la corrida anterior había ganado la pelea a los más famosos diestros, salió dispuesto a conseguir, por unanimidad, el título de "trunfador de la semana grande", logrando con creces su propósito.

En su primero, que no se dejó torrear con el capote estuvo Pepe con la muleta artista y valiente sobresaliente de la taena varios pases ayudados por alto, cuatro naturales que liga con el de pecho y un soberbio molinete, para una estocada arrolla, media delantera y el descabello a la primera. (Ovación vuelta al ruedo y saludo).

Continúa solo para más pases formidables y un molinete tan preciso, tan valeroso y colosal, que allí ha quedado grabado, en la seguridad de que no habrá maestro que lo mejore. (Gritos de viva Chiclana, cuna del torero único).

Dominador y tranquilo, sin sentir que un peón ligero, logra otro molinete, de la misma calidad que el anterior, seguido de aforados rodillazos y adornos tan temerarios, que hacen explotar la más cerrada y frenética ovación que en la plaza de toros de Cádiz se ha conocido, por media estocada colosal, haciéndolo todo el diestro, que es suficiente. (Ovacionaza, las dos orejas, rabo, una pata, dos vueltas al ruedo, repetidos saludos y salida en hombros.)

Los toros para esta corrida pertenecen a la ganadería de don Manuel García y proceden del famoso cruce de Veracruz y Santa Coloma. Los toros serán encajonados mañana por la tarde en Colmenar Viejo y llegarán a Palma el martes por la mañana en el vapor de Valencia.

En la taquilla del Lírico se admiten encargos para esta corrida.

De Teatros

En las sesiones que se celebrarán hoy en este teatro se estrenará la superproducción de la Metro titulada "Todo corazón", film de tierno y sentimental argumento interpretado por los conocidos artistas Jean Parker, James Dunn, Una Merkel y Stuart Erwin.

Hoy jueves tendrá lugar en este coliseo el sensacional estreno en Palma del film "Tratado secreto", Pactos secretos internacionales, espías, compromisos de juego, aventureros y aventureras...

por eso es admirable el mérito del director Mario Bonnard que usando temas tan viejos ha sabido conseguir una cinta interesante, animada y pródiga en sorpresas. Pese a proceder el film de una obra teatral, la traducción del asunto al esloido está hecha con magnífico conocimiento escrupulosamente seguido de las exigencias del séptimo arte.

En "Tratado secreto", es todo cinematográfico desde la primera hasta la última de sus escenas. Se plantea el conflicto con sobriedad y acierto y la intriga poco complicada se desarrolla con vivacidad. La identificación del culpable en la postrer escena está acertadamente resuelta.

Se ha realizado el film en los estudios de la Cines de Roma por elementos franceses. La parte técnica italiana revela perfección asombrosa. Los actores cumplen impecablemente su cometido nada fácil en la mayoría de papeles.

Mañana viernes se representará "Yo canto para tí de Conchita Piquer.

Deportivas

PRONTO PRONTO Calzados sin nombre La zapatería del dolor... por sus precios.

Como era de esperar, la confirmación de la noticia de la celebración de la carrera internacional de 24 horas en el velódromo de Tirador fué acogida con singular satisfacción y entusiasmo por todo nuestro estamento deportivo.

Esta inmejorable impresión causada a los deportistas isleños la organización de tamaña manifestación ciclista internacional era inevitable que se produjera. No viven nuestros deportistas al margen de la actividad de la cultura física que por se dieran perfecta cuenta de la trascendencia y grandiosidad que tiene la reunión internacional de 24 horas del sábado y domingo próximos.

Ferrando — Pons. Taberner — Salvá. Fullana — Gascón. Oliver — Truyols. Roselló G. — Roselló F. Bover — Amer.

La reunión comenzará a las diez de la noche con varias carreras complementarias. Las 24 horas darán comienzo a las 12 de la noche en punto, para terminar el domingo a la misma hora.

Entre las carreras complementarias figura el ataque al record de la vuelta a la pista, a cargo del veterano Bar, tolemé Roig.

Los corredores mallorquines Pou y Flaquer, que tanto han logrado destacar en las importantes carreras de montaña, llegaron esta mañana, acompañados de Ferrando y Gascón y varios aficionados catalanes atraídos por la grandiosidad del espectáculo.

Pedestristro

El atleta Juan Enseñat, campeón regional de 400 metros velocidad, nos hace honor al atletista Pedro Enseñat, de San Roca, a una prueba de velocidad de 200 metros, con las condiciones que éste señala.

Queda por nuestra parte complacido dicho comunicante.

Natación

El entrenador escrupuloso y metódico del C. N. Barcelona, al terminar la segunda jornada de los Campeonatos de España, cuya victoria era netamente para Cataluña, le interrogamos breves momentos, cuando numerosas personas le felicitaron.

No creía que nuestros muchachos hicieran tan bonitas luchas y fueran batidos tantos records. Estoy muy satisfecho de que Cataluña haya obtenido la victoria pero he de decir también que las "faenas" de los castellanos han sido muy laudables. No solamente han sido los campeón y subcampeón que han mejorado mucho sino las otras regiones y que aunque ahora están un poco lejos de los primeros he podido ver que por su afición y entusiasmo, dentro de algún tiempo la lucha no será como ahora en tre Castilla y Cataluña, sino que también intervendrán todas especialmente Barcelona que tiene elementos de verdadera valía que Vd. y público conocen.

GACETILLAS

MADRINA DE GUERRA. — Los legionarios Federico González y Daniel Sánchez, pertenecientes a la 5.ª Bandera, 17 Compañía, Tercio, destacados en Arcilla (Marruecos) solicitan madrina de guerra.

MUTUALIDAD DE ACCIDENTES. —Relación de los accidentados asistidos y que han causado baja en el Dispensario de la misma y sus respectivos familiares.

vas Delegaciones durante los días 26 de agosto al 8 del corriente: De contusión en la región esternal, 1; id. en los pies, 8; id. en los brazos, 4; en el hipocondrio izquierdo, 1; en las víceras abdominales, 1; en las manos, 7; herida en las manos, 30; en los brazos, 5; en las piernas, 6; en los pies, 13; conjuntivitis, 11; esguince en la región lumbar, 13; en los brazos, 3; en los pies, 3; en los brazos, 4; abceso en las manos, 12; úlcera corneales, 6; quemaduras en los pies, 4; total, 138.

EXCURSION A LAS CUEVAS DEL DRACH. — Organización por el café del Teatro se celebrará el próximo día 15 del corriente con lujosos y cómodos autocars, para poder contemplar las incomparables bellezas de las Cuevas del Drach. La entrada será a las tres de la tarde, a cuya hora se celebrará un concierto extraordinario, iluminando las Cuevas con los bellos multicolores que reflejan el lago, Martel y demás partes de las cuevas. Dicho día se celebra en Manacor las ferias. Para inscripciones en el café del Teatro, calle Zanoguera núm. 10 (al lado del Teatro Balear) en donde se darán toda clase de detalles. El viaje incluida la entrada es de 1250, comida individual.

FRONTON BALEAR. Hoy Jueves Noche a las 10. VERDASCO — GUERNICA. SATUR — TRECET. ECHEVARRIA — CARMELO. ORIO — SARASOLA y quiñuelas. Mañana, grandes partidos y quinielas. Detalles por carteles y programas.

ART ARCHITECTURE — SCULPTURE PAINTING IN THE GRAPHIC ARTS — THEATRE FILM — CRAFTS U.S.S.R. Edited by C. G. Hoime 20 pesetas ejemplar De venta en la librería de J. Tous.

ORANGE CRUSH. Siempre, esto es: irreflexivo y arrebatado.

La hija de la nieve

o los amores de una loca

por LUIS DE VAL. fía de su criado, al que había dado ya instrucciones. Leandro preguntó en la portería del domicilio de Regina si ésta y doña Mercedes se hallaban en casa. El portero contestó que las señoras se hallaban ya bastante tiempo en la quinta de su propiedad que tenían en Paterna. Roberto no necesitaba saber más. —He de verla— se dijo. Y, en efecto, al día siguiente, a las cuatro de la tarde, el irascible salía en su coche con dirección a la villa de Paterna. Dió orden al cochero para que le esperase en las afueras del pueblo, y se encaminó en busca de la quinta de Regina. Pronto llegó a ella. Conocedor del odio que todos le profesaban en aquella casa, y sabiendo que no sería recibido, ni tan sólo pasó por su mente la idea de entrar en la casa, para ver a doña Mercedes y suplantarla que le dejase ver a su sobrina. Antes al contrario, se aproximó con cautela a la verja para ver quién había en el jardín, después de dirigirse una mirada recelosa a los balcones y ventanas de la fachada del edificio. Convencido de que nadie le veía, que cerraba la posesión por los costados y la parte trasera, y al llegar a ésta, trepó por el muro hasta conseguir asomar la cabeza por la rasante de él. Una calle de árboles se extendía ante él. Aquella calle o paseo terminaba en

concuso lo que era una suposición errónea. ¡Qué desesperación, la que se apoderó de su espíritu! Horrible tempestad reinó en su alma, y el corazón apresuró sus latidos con la misma violencia que si pretendiese saltar la estrecha cárcel en que funcionaba. La respiración de Roberto era fatigosa; su rostro habíase tornado doblemente pálido y sus uñas arañaban la tapia con frenesí, con ira igual. A haber estado dentro del espacioso jardín, es seguro que hubiera corrido a extrangular entre sus manos al pobre doctor. Como Roberto no podía hablar y sus gritos débiles y opacos, de rabia sin igual, eran inarticulados, más bien semejaba que rugía. Con los ojos inmensamente abiertos, y lentamente llevó la mano de Regina a sus labios y la besó con delirio. Un rugido de fiera encadenada y herida brotó de labios de Roberto, por no ver, saltó el borde de la tapia, y se dejó caer al suelo. El infeliz, con los puños cerrados, amenazó a Enrique y a Regina, a través de la tapia, y descargó recios puñetazos sobre ella. ¡Ah! Indudablemente, exclamaba para sí, no pudiendo hablar: —"Yo me vengaré! ¡yo me vengaré! ¡se aman! ¡se aman, y él la besa! ¡maldición!" Como un loco, Roberto se alejó de allí corriendo. Necesitaba huir para no cometer un crimen.

Pero bien pronto se detuvo, y a impulsos de irresistible fuerza, tornó a la tapia, la escaló nuevamente y buscó con la mirada a Regina y al que ya juzgaba como adorador suyo. Pero ni la demente ni el doctor Planellos se hallaban ya allí. Roberto volvió a saltar al suelo, y desesperado, víctima de una excitación nerviosa, terrible, estrujóse las manos, llegando hasta morderse las yemas de los dedos. Para él no había ya tormento mayor que el que acababa de sufrir. Aquel ángel puro, aquella hermosa virgen que él soñara eternamente unida a sí por los dulces lazos del matrimonio, se hallaba a solas con el aborrecido rival, con Enrique, cuya sola presencia le exasperaba. Y no sólo se veían solos y libremente, sino que él era correspondido por ella, ya que no rechazó Regina el beso que él la daba en la mano. ¿Qué más podía ver para llegar al colmo de la desesperación?... ¡nada más! Roberto cayó sentado al pie de un árbol y mil distintas y sangrientas ideas cruzaron por su mente. ¿Cómo desbaratar aquel amor? ¿Sabría la desventurada Regina que él vivía y la adoraba con delirio o, la engañaban por cualquier mentira para que le olvidase? Era preciso saberlo. Para ello necesitaba hablar con Regina. ¿Y cómo hablarla si estaba muda? ¿Sostendría con ella la conversación por escrito, como lo hacía con su criada?

del horizonte. El morir de la tarde es siempre triste y mucho más para el que está desesperado. Aquella era la segunda puesta de sol, que evocaba en el alma del desgraciado Roberto recuerdos y sentimientos de mejores días. Lentamente, con la cabeza inclinada sobre el pecho, los cabellos en desorden, el sombrero inclinado hacia atrás y sucio, pues había rodado por el suelo, sin que su dueño se preocupase en limpiarlo; así fué dirigiéndose hacia el camino aquel pobre ser que, luchando contra el destino, siempre se hería con sus propias armas. Antes de perder de vista la posesión volvió la cabeza, dejó escapar un suspiro de profunda pena, y apresuró el paso con el firme propósito de volver pronto, muy pronto, a espiar una ocasión propicia para ver sola a Regina. Iba ya a entrar en el pueblo en busca de su coche, cuando oyó tras sí las pisadas de un caballo. Volvió la cabeza y sólo tuvo tiempo para apresurar el paso, a fin de que no le alcanzase el jinete que acababa de ver y no encontrarse frente a frente con él. Roberto vió cerca un árbol y se detuvo junto a él, de espaldas al camino, fingiendo que buscaba en el tronco un resguardo contra el viento para encender el cigarro. El jinete pasó. Era Enrique, que iba con la barba pegada al pecho, profundamente preocupado y demente pálido. El joven doctor ni tan sólo se fijó en Roberto. Pero éste, al verlo alejarse, lanzó un rugido de ira y blandió en el aire el crispado puño de su diestra, como lo hubiera hecho para decir: —"Yo me vengaré de tí! El celoso, sumido en eterna desesperación, seguía siendo el mismo de

CAPITULO VII. UNA DIGRESION DEL AUTOR, UNA SOMBRRA, LAS VIOLENTAS Y UNA PORCION DE COSAS MAS. El tormento de Enrique era cada vez mayor. Nada semejante a aquel anhelo interminable que jamás se veía satisfecho y que siempre se estrellaba contra la locura de Regina. El escuchaba las frases de pasión que la infeliz dirigía a Roberto, y por Roberto las contestaba con los arrebatos de su amor vehemente, eterno. ¡Hay sufrir más cruel que estar amando con delirio a un ser que ha despertado en nuestra alma una pasión avasalladora, y al ir a pronunciar uno de los juramentos que aquella hace brotar de nuestros labios, comprender que en nuestra voz oye la de otro y a ese otro contesta la persona amada? No... no lo hay, ¡no puede haberlo! Sin embargo, Enrique soportaba torturas, esperando no más el día en que la razón de la pobre Regina brillara en su cerebro. Entonces la confesaría su pasión una sola vez, y si ella correspondía, sería feliz... En cambio, si era rehusado su amor, sería... ¡lo que Dios y su suerte quisieran! Al día siguiente, por la mañana, se olvidó Regina de la enfermedad de la niña y bajó al jardín con ella para esperar a Enrique. Este llegó a las once y estuvo hablando con ella hasta la hora de comer. Regina estaba tan tranquila que nadie la hubiera tomado por una loca. Solo de vez en cuando, sus bruscos movimientos y sus brillantes miradas, daban a entender los arrebatos de

PLAZA DE TOROS

Domingo 15 a las 4 y cuarto

Grandioso Espectáculo a

Precios Populares

LOS NIÑOS HASTA 7 AÑOS GRATIS!

Presentación del Non Plus Ultra de los aeronautas AMADOR FERNANDEZ con su globo

LIBERTAD

Parte Taurina 4 hermosos novillos erales 4

Espadas: Cartagenero-Mari-Ramoné-Pomar

10 Valiosos Regalos 10

- 1. Regalo equivalente a 500 Ptas.
2. » » » 250 »
3. UN MAGNIFICO PAVO 100 »
4. Regalo equivalente a 100 »
5. UN JAMON
6. Regalo equivalente a 100 Ptas.
7. UN JAMON
8. Regalo equivalente a 250 »
9. UN EXQUISITO PAVO
10. Regalo equivalente a 500 »



POR TELÉGRAFO

Política

LA DIPUTACION PERMANENTE

Madrid, 11 (11 n.)

Para esta tarde estaba convocada la Diputación permanente de las Cortes.

No pudo celebrarse la reunión por falta de número de diputados.

Solo acudieron los Sres. Jiménez Fernández, Carrascal y Cantos.

EL SR. LERROUX A SAN RAFAEL

El señor Lerroux, anochecido ya, marchó en automóvil a San Rafael.

Dijo que iba a ver a una persona amiga que estaba enferma y que regresaría a dormir a Madrid.

ANUNCIA SU LLEGADA EL MINISTRO DE LA GUERRA

Sevilla.—El delegado municipal de Festejos ha dicho a los periodistas que había recibido noticias del ministro de la Guerra, señor Gil Robles, que le dan a conocer el propósito del ministro de venir a Sevilla el próximo 11 de Octubre, para concurrir a todos los actos que han de celebrarse con motivo de la salida del "Artabro", para el Amazonas.

También asistirá el señor Gil Robles a las sesiones del próximo Congreso Internacional Americanista.

La aplicación de la Ley de Restricciones y la cuestión política

LOS SEÑORES LUCIA, AIZPUN Y SALMON CONFERENCIAN

Madrid 11 (11 n.)

Esta mañana los ministros de la Ceda señores Lucia, Aizpun y Salmon, celebraron una conferencia extensa, en el despacho oficial del primero.

Algunos periodistas lograron entrevistarse con el señor Lucia.

Este dijo que la entrevista no había tenido importancia y a nadie debe extrañar que me visiten, no olvidándose que soy el Vice-Presidente de la Ceda.

HASTA LA PRÓXIMA SEMANA NO SE SABRA NADA

Esta tarde una personalidad política aseguraba que desde luego hasta la próxima semana no se podrá saber en concreto las consecuencias de la aplicación de la ley de restricciones.

Todo cuanto antes se diga, es aventurado.

SI ENTRA EL SR. VENTOSA EN EL GOBIERNO.....

También se ha dicho en los pasillos del Congreso que en caso de que llegase a entrar en el Gobierno una representación de la Liga, representada por el señor Ventosa, éste no hace cuestión cerrada como lo hizo en otra época, aunque la cartera que desempeñara fuera la de Hacienda, pues estima que ahora dicha cartera está en buenas manos.

REUNION DE LA PONENCIA

El señor Lerroux llegó a la Presidencia a las 4'45 de la tarde.

Conversando con los periodistas volvió a decir que se hallaba satisfechísimo de los actos celebrados en Barcelona en su honor.

Poco después llegaron a la Presidencia los señores Gil Robles y Chapaprieta. Los tres celebraron una conferencia que duró hasta las 6'30.

Al salir el señor Gil Robles dijo que se continuó examinando la cuestión referente a la aplicación de la ley de restricciones.

Hemos llegado a un completo acuerdo en lo referente a la reorganización administrativa, cosa que como comprenderán, no puedo detallarles, porque antes deben conocerla todos los ministros.

Se le preguntó si se tratará esta cuestión en el Consejo de mañana, contestando:

No lo creo, pues habrá que celebrar algunas reuniones especiales para esos asuntos.

Después el señor Lerroux conversando con los periodistas dijo que habían llegado a un acuerdo a pesar de que él, en algunos puntos, ha tenido que ir a ellos con alguna violencia. Todo volverá a tratarse en el Consejo de Ministros, que no creo sea el de mañana porpor hay algunos asuntos aparte de éste, de que tratar.

Lo que dice Lerroux

Madrid, 11 (11 n.)

Poco después de las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el señor Lerroux, que regresó por la mañana de Barcelona, en avión.

Conversando con los periodistas,

se refirió a su estancia en Barcelona.

Dijo que venía muy satisfecho de los actos allí celebrados, así como del entusiasmo, afecto y consideración a su persona que en todos ellos pudo advertir.

Se le preguntó si celebraría alguna reunión esta tarde, contestando que pensaba entrevistarse con algunos ministros, tales como el de Gobernación y tal vez el de Hacienda.

Un periodista le inquirió:

¿Pero la ponencia ministerial no se reúne hoy?

No. Eso más adelante. Mañana celebraremos el Consejo que estaba anunciado.

Momentos después llegaba a la Presidencia el ministro de la Guerra y minutos más tarde el de Hacienda.

Se le preguntó a éste si se celebraba la reunión de la ponencia y contestó que precisamente a esa reunión acudía y que a su juicio terminaría pronto y bien.

El conflicto italo-etiope

MODERNIZACION DE LA MARINA DE GUERRA

Madrid, 11 (11 n.)

Londres.—Según el "Daily Telegraph", el almirantazgo piensa acometer varias obras de refuerzo, modernizando a la marina de guerra.

Entre las obras que piensa realizar figura la construcción en Pembroke de una base que dispondría de grandes depósitos subterráneos de mazut y en donde la flota esperaría, en el caso de un conflicto, la salida de las unidades enemigas. La policía del mar del Norte quedaría encargada únicamente a los destructores y a los submarinos. De esta manera la flota de batalla quedaría protegida por la distancia, de los ataques aéreos, en los que las grandes unidades son particularmente vulnerables.

OPINION DE UN PERIODISTA

Londres.—El periodista británico Ward Price escribe en el "Daily Mail", desde Italia, que amenaza a Italia por apretar un Estado primitivo de Africa, cuya admisión en la S. de N. fué energicamente combatida por Inglaterra, sería para la Gran Bretaña el mayor error que pudiera cometer un gobierno inglés.

Como ha dicho Mussolini, escribe, semejante política sólo puede llevarnos a una guerra con Italia, que es la sola potencia de primera fila que nunca hemos considerado como un enemigo.

NEGATIVAS DE UN CONSUL ITALIANO

Londres.—El cónsul de Italia en Cardiff se ha negado a recibir a una delegación de obreros negros del puerto, que iba a protestar contra la amenaza de agresión italiana contra Etiopía, manifestando que esa resolución se basaba en el hecho de no tener competencia para mezclarse en cuestiones políticas.

Asimismo se negó a transmitir al embajador en Londres la resolución en la que los citados obreros se comprometen a dar su apoyo a la defensa de Etiopía y su completa independencia.

Enérgico discurso del representante británico

Ginebra.—El ministro británico de N. E., Sir Samuel Hoare, hablando esta mañana en la asamblea de la S. de N. ha declarado, que la actitud del Gobierno británico siempre ha sido de fidelidad inquebrantable hacia la S. de N., por todo lo que ella mantiene y representa. El caso que tenemos ahora ante nosotros no es ninguna excepción.

La opinión pública británica ha demostrado recientemente como la nación por entero apoya al Gobierno

en la plena aceptación de las obligaciones que le incumben como miembro de la S. de N.

El Gobierno que yo represento estará dispuesto a tomar su parte integral al intento colectivo de tratar de un problema que preocupa a muchos actualmente y que les preocupará todavía más en el futuro.

Evidentemente esta encuesta pide calma y consideración, sin apasionamientos. Esta calma y esta consideración son imposibles en una atmósfera de guerra y de amenazas de guerra.

No creo que en la Historia de la S. de N. haya habido nunca un momento más difícil para pronunciar discursos y para discutirlos. Estamos aquí como representantes de Gobiernos individuales y cada uno enfrentado con la responsabilidad individual, considerando sus propios intereses y el de la seguridad. También estamos aquí como miembros de la organización colectiva, cada uno de nosotros ligados por determinadas obligaciones y deseos de salvaguardar el porvenir del mundo por una acción colectiva en la causa de la paz y del progreso.

El peso de las obligaciones de la S. de N. se ha hecho mas denso, pero hay una cosa cierta. Si este peso debe ser soportado, tiene que serlo colectivamente. Si debemos correr unos riesgos por la paz, debemos correrlos colectivamente.

La seguridad de muchos no puede quedar asegurada por los solos esfuerzos de algunos, por potentes que sean.

Mi país se mantiene cerca de la S. de N. con sus obligaciones precisas y explícitas al mantenimiento colectivo del pacto integralmente y particularmente por la resistencia firme y colectiva a todos los actos de agresión no provocados.

No creo que la actitud británica respecto al Pacto se modifique mientras la S. de N. permanezca el organismo eficaz y el puente principal entre el Reino Unido y el continente se mantenga intacto.

Hablaba particularmente de sinceridad de nuestros ideales. Esta sinceridad engendrará, lo admito, por el propio interés pero engendrará también en lo que creemos que es lo mejor para todos.

Haciendo alusión a los recursos económicos del mundo y la posibilidad de su mejor empleo, dice el señor Hoare: el Gobierno británico estima que el problema es económico más que político y territorial. Es el temor del monopolio y de la retención de primeras materias coloniales esenciales que causan alarma. Es el deseo de garantizar que la distribución de primeras materias no será injustamente perturbada lo que estimula la demanda de nuestra encuesta.

Por todo cuanto concierne al Gobierno británico estoy persuadido que estaremos dispuestos a tomar nuestra parte en la encuesta sobre estas cuestiones que entiendo deberían limitarse en este caso a las primeras materias de las regiones coloniales e incluso de los protectorados y territorios bajo mandato.

Sugiero la distribución libre de primeras materias entre naciones industriales, que tienen necesidad de las mismas para que todo temor de exclusión o monopolio sea apartado de una vez para siempre.

Todo esto pide un cambio que ha de justificarse con hechos y por la libre discusión de estos hechos. La justicia de semejantes reivindicaciones no está necesariamente en relación con las pasiones nacionales que se han despertado en apoyo de aquellas. Estas pasiones pueden ser despertadas de una manera deliberada, por lo que yo considero un rasgo peligrosísimo de la vida moderna que es la propaganda gubernamental.

Con demasiada frecuencia la sobreexcitación artificial del sentimiento nacional sirve de excusa para repudiar obligaciones o amenazar con la fuerza, a pesar de que se reconoce que el transcurso del tiempo introduce modificaciones, que el Pacto de la Sociedad de Naciones por sí mismo ya admite como posibles. Pero estos cambios deben hacerse cuando son verdaderamente necesarios y en tiempo oportuno, pe-

ro no antes. Deben hacerse por consentimiento y no al dictado, por acuerdos y no por una acción unilateral, por medios pacíficos, y no por la guerra o con amenazas de guerra.

Los miembros de la S. de N. deben concentrar su atención sobre ello y otros aspectos de la seguridad si el reino de la ley en las cuestiones internacionales debe establecerse y confirmarse.

A continuación el señor Hoare examina el problema de la distribución de recursos económicos, poniendo de relieve que no debe exagerarse la ventaja para un país que posea riquezas naturales. Por ello el Gobierno británico considerando que el problema es esencialmente económico, está dispuesto a colaborar a una encuesta sobre esta cuestión, que ya fué tratada en la Conferencia Monetaria y Económica de 1933.

Finalmente concluye poniendo nuevamente de relieve la fidelidad de la Gran Bretaña, hacia la Liga, y se levanta contra las insinuaciones que pretenden que la actitud inglesa obedece a razones particulares en el caso actual.

De conformidad con las obligaciones de la S. de N.—termina declarando—mi país defiende el respeto colectivo al Pacto en su integridad y particularmente en lo que se refiere a la resistencia firme y colectiva a todos los actos de agresión no provocados.

LOS CONCEPTOS MAS DESTACADOS DEL DISCURSO

Ginebra.—En los círculos internacionales ha producido inmejorable impresión el discurso pronunciado por Sir Samuel Hoare.

Las palabras que más han impresionado a los delegados en la asamblea han sido las siguientes, que ha pronunciado el ministro de N. E.: "La seguridad colectiva significa algo más que la aplicación de sanciones y no se refiere únicamente a lo señalado por el artículo 16, sino a todas las medidas que se prevén en todos los artículos que integran el Pacto."

IMPORTANTE INTERVENCION DEL DELEGADO ABISINIO EN LA SESION DE ESTA TARDE

Ginebra.—Esta tarde se ha reemprendido la sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Ha hecho uso de la palabra el Delegado abisinio señor Tecla Hawariate, quien, entre otras cosas, ha dicho:

"No voy a decir nada que pueda enturbiar el espíritu de paz y de colaboración que la S. de N. ensaya de poner en práctica. Examinaremos con gratitud todas las medidas destinadas a elevar el nivel económico de Etiopía, con tal de que estas medidas procedan de la S. de N. Serán ya admitidas si son ofrecidas con un espíritu desinteresado, y si no van en busca de privilegios especiales."

Ante las amenazas de violación de la integridad del territorio nacional, hemos dado pruebas indiscutibles de paciencia y humildad. Profesamos un máximo respeto a todos los miembros de la Sociedad de Naciones y hasta para con nuestros adversarios, y también creemos que la Sociedad de Naciones ha puesto fin a la era de conquistas y que está dispuesta a garantizar la libertad de todos sus miembros.

El delegado de Etiopía ha continuado diciendo:

Abisinia está dispuesta a aceptar toda ayuda extranjera para proceder a la explotación de su riqueza.

En cuanto a la cuestión de la esclavitud, nosotros no la inventamos. La esclavitud la heredamos de nuestros antepasados. Hemos de hacer constar, sin embargo, que la mayor parte de los esclavos en Etiopía, son más dichosos que los trabajadores industriales. Por otra parte, nos damos cuenta de que el hombre debe gozar de libertad. No dudéis de nuestra sinceridad. Estamos decididos a llevar a cabo grandes reformas, aunque éstas no puedan ser aplicadas de una manera instantánea.

El señor Hawariate ha sugerido que la Sociedad de Naciones cree una comisión que lleve a cabo una encuesta en Etiopía para ver la verdad del contenido de las acusaciones italianas. Ha anunciado en nombre del Emperador que aceptaría todas las sugerencias razonables hechas dentro de un espíritu de conciliación.

EL DELEGADO AUSTRIACO

Ginebra.—Después el delegado austriaco usó de la palabra, haciendo resaltar la gravedad del asunto planteado, por repercutir la cuestión en un edificio construido después de la guerra para mantener la paz, por una acción colectiva.

ACUERDOS DE LA SOCIEDAD DE NACIONES.

Ginebra.—Antes del discurso pronunciado por el Ministro inglés, la Asamblea aprobó, sin debate, las decisiones adoptadas ayer por la Mesa, de retirar de la orden del día las cuestiones de la prohibición de entregar armas y material de guerra a los beligerantes, aunque expresando la confianza de que el Comité procederá a reanudar cuanto antes el trabajo sobre este asunto, y lo referente a la adaptación del convenio de la Sociedad al pacto Brinard-Kellog.

DISCURSO DEL NEGUS

Addis Abeba.—Mañana el Negus pronunciará un discurso por radio exponiendo el punto de vista etiope, en la cuestión con Italia, haciendo un llamamiento a la conciencia mundial.

Comentarios al discurso de Hoare

Madrid, 11 (11 n.)

Ginebra.—Al discurso del Sr. Hoare se le concede tanta trascendencia que nadie se atreve a pronunciarse definitivamente sobre el mismo.

En los círculos italianos el discurso ha producido descontento.

IMPRESION EN INGLATERRA

Londres.—El discurso de Samuel Hoare en Ginebra se considera como la más clara exposición de la actitud británica.

En los círculos diplomáticos se estima que Inglaterra colaboraría sin reservas en la aplicación rigurosa del convenio de París.

Dicese que algunos miembros de la delegación italiana en Ginebra han dicho que el discurso de Hoare ha sido mesurado en la forma, pero irreconciliable en el fondo, sin que pueda servir precisamente para producir acercamiento.

Un ministro francés ha dicho: "Es un discurso firme y prudente, pero ¿cómo podían aplicarse en el día de mañana los principios expuestos, ante hechos verdaderos?"

El Congreso Nacional Socialista de Nuremberg

LLEGADA DEL FUHRER

Madrid 11 (11 n.)

Nuremberg.—El canceller señor Hitler ha llegado a las 18 horas, dirigiéndose directamente al Ayuntamiento, acompañado del señor Rudolf Hess.

El burgomaestre le dió la bienvenida, expresando su agradecimiento al señor Hitler por haber dado la libertad a Alemania mediante la ley militar.

Después le hizo entrega de una espada, que es una fiel reproducción de la de Carlomagno.

Al contestar el señor Hitler puso de relieve la importancia del ejército y expresó su satisfacción por las nuevas instalaciones creadas este año para el Congreso, cuya inauguración constituirá un símbolo de la libertad y de la fuerza de Alemania.

UNA DECLARACION ANTISEMITA

Nuremberg.— Con motivo de la apertura del Congreso nacional socialista, el jefe del distrito de Franconia señor Julio Streicher, ha publicado la siguiente declaración:

La fidelidad al Fuhrer y la fe en su labor, darán al nacional socialismo la victoria sobre un enemigo mundial, que es el judío.

Por otra parte los directores del distrito de Franconia han invitado a todos los congresistas a que hagan sus compras exclusivamente en los comercios de los arios.

VIAJE DE ENSAYO DE UN NUEVO CRUCERO ALEMAN

Berlin.— Con motivo de la inauguración del Congreso nacional socialista de Nuremberg, el nuevo crucero alemán "Nuremberg" efectuará su primer viaje de ensayo.

Las bases de Correos y de Telégrafos

Madrid, 11 (11 n.)

El señor Lucia llevará al próximo Consejo el proyecto de coordinación de servicios de Teléfonos y Telégrafos.

Con arreglo a la ley de bases serán de libre elección ministerial los cargos de mando.

Habrán inamovilidad de los funcionarios salvo en casos de expedientes.

Los funcionarios solo podrán ser trasladados por su voluntad.

Habrán estafetas en los pueblos hasta de 3.000 habitantes.

Organización militar del Reich

LA ANTIGUA ACADEMIA

Madrid 11 (11 n.)

Berlin.— Ha quedado de nuevo constituida la antigua Academia militar de cuando el Imperio. En efecto, un comunicado oficial anuncia que el general de infantería Adam, ha sido nombrado comandante de esta nueva Academia.

De precedencia oficial, se carecen de detalles sobre esta organización, pero se da por seguro que cuidará de la instrucción de todos los nuevos oficiales de Estado Mayor.

NOMBRAMIENTO DE UN GENERAL

Berlin.— El general Von Reichenau, jefe del gabinete del Ministerio de Guerra, ha sido nombrado general comandante del Séptimo Cuerpo de Munich. El general Reitel sucederá a Reichenau en el puesto que ocupaba hasta ahora en el Ministerio de Guerra.

El nombramiento del general Reichenau como comandante del Cuerpo de ejército de Munich, era esperado desde tiempo. Circuló el rumor de que este nombramiento señalaba un cambio de orientación en el alto mando del ejército. En efecto, en el Consejo de generales de la Reichswehr, Reichenau era el más convencido partidario del acercamiento entre el ejército y los dirigentes nacional socialistas.

Sociedad Hípica de Mallorca

Sábado día 14 de Septiembre de 4 tarde a una noche

GRANDIOSO FESTIVAL

- Inauguración de la nueva pista e instalacion eléctrica.
15 carreras de Campeonato de galgos.
Carreras pedestres de velocidad (100 m.) y fondo (3000).
Cenas económicas.
Verbena.
Formidable Castillo de Fuegos Artificiales por el renombrado pirotécnico EL MALLORQUIN DE PORTOL.
A toda persona que entre se le dará un número para el sorteo de los siguientes regalos:
Primer premio.—Una estupenda máquina de coser.
Los demás premios a escoger entre los siguientes regalos:
Gran Neceser, regalo de la Perfumeria Inglesa.
Un Jersey de Señora, regalo de la Casa Viena.
Un farol de Bicicleta, regalo de la Casa Pomar.
Una pluma estilográfica, regalo de la Imprenta Rosselló.
Un portátil fantasía, regalo de la Casa Radio.
Una caja de botellas, regalo del Bar de la Hípica.

NIÑOS JUDIOS NO PODRAN ASISTIR A LAS ESCUELAS DE NIÑOS ARIOS

El ministro de Instrucción... El Reich ha decidido que los niños judíos a partir de 1936 no podrán asistir a las mismas escuelas...

Limitará el Presidente de la República de Grecia?

Madrid 11 (11 n.)... Acerca del rumor circular... la dimisión del Presidente de la República...

fiesta nacional

COGIDA DE NOAIN... Madrid, 11 (11 n.)... En la corrida de hoy cogido el diestro Jaime Noain...

PERICAS EN UTIEL... Los toros de Martín fuegueros... estuvo valentísimo toda la tarde...

DE FERIA EN ALBACETE... Se celebró la corrida... con un lleno.

Se concedió la oreja del primer... dió la vuelta al ruedo en el otro... Bienvenida fué ovacionada...

Allecimiento del Secretario General de la Cruz Roja

Madrid 11 (11 n.)... fallecido en Madrid, víctima de una enfermedad... don Juan Pedro...

El fallecimiento constituye una pérdida para la Cruz Roja Española... en cuyo Comité Central se le consideraba como un elemento valioso...

Cos varios

IMPORTANTES DETENCIONES... Madrid, 11 (11 n.)...

El Subdirector general de Seguridad ha confirmado esta tarde a los periodistas que en la madrugada última la policía había detenido a Manuel Gallego Aladilla, panadero...

ENDIO EN LA "FONO-ESPAÑA"

En los estudios de la sociedad Fono-España... que se dedica al doblaje y sincronización de películas...

Se produjo gran alarma, porque el fuego se propagó a otras cintas. Las pérdidas son de consideración. JUGANDO A OROS RESULTA HERIDO UN NIÑO

Teruel.—Varios niños jugaban a toros. Uno de ellos utilizó unas banderillas corrientes, clavándose al cuello del niño que hacía de toro. Está gravísimo.

DESCRACIAS AL DESENCAJONAR NOVILLOS

Toledo.—En Mentreda, cuando se desencajaba unos novillos, uno de ellos alcanzó a un vecino llamado Fernando Garrote, que sufrió graves heridas.

En Villarrubia de Santiago también al desencajarse unos novillos, uno de ellos acometió al vecino José Lama, corneándole, hasta matarle.

UN RECURSO... Hoy ha terminado el plazo para presentar en la Audiencia recurso contra la sentencia dictada contra los autores de la muerte de los jefes de tranvías.

En la Audiencia no se presentó el recurso, pero a última hora de la tarde se presentó ante el Juzgado de guardia.

De Barcelona

Barcelona, 12 (6 m.)... ACERCA DE LA FUGA DEL SEÑOR CASANOVAS

La Policía sigue una pista relacionada con la fuga del ex presidente del Parlamento Catalán, don Juan Casanovas, y encaminada a la averiguación exacta de los medios que utilizó dicho señor para pasar la frontera...

LA CAUSA GENERAL DE GERONA... La causa número 105, denominada general de Gerona por sucesos ocurridos en aquella ciudad el 6 de octubre, ha pasado al juez militar...

En esta causa están encartados el ex comisario de la Generalidad señor Puig Pujadas y algunos más. En la actualidad tiene ocho piezas con 2.500 folios.

Pasa la causa a los defensores que son los letrados señores Masot y Rou, el capitán señor Ferrás de Caralt y los tenientes señores Serrano y Mella, do.

Después pasará a estudio del vocal ponente. Se verá en Consejo de guerra de oficiales generales.

POR QUEBRANTAMIENTO DE CONDENA

Ha sido puesto a disposición del Juzgado especial, Diego Gómez, detenido por la Policía por haber quebrantado la condena que, con arreglo a la Ley de Vagos y Maleantes, le impuso un Juzgado de esta capital.

GRAVE DENUNCIA CONTRA UN MEDICO

José María Quinto, se presentó en el Juzgado para denunciar que el pasado domingo, su esposa dió a luz una niña, que el lunes por la noche se puso enferma, sin saber las causas.

Inmediatamente acudió a una Casa de Socorro con la criatura, y el médico de guardia se negó a asistirle.

La niña falleció, y el médico se negó también a certificar la defunción. Se ha ordenado que el médico formule un informe en la casa del denunciante, examine el cadáver y que sea abierto un sumario para exigir responsabilidades al médico de guardia del dispensario que se negó a dar auxilio a la enferma.

ANTE EL MONUMENTO A CASA NOVA

El día de hoy ha transcurrido como un día festivo ordinario, si bien algo afectado por la lluvia.

Por lo que hace referencia al cierre de tiendas y comercios con motivo de la festividad de hoy, anoche se facilitó en la Generalidad la siguiente nota:

«Como aclaración a la nota facilitada ayer a mediodía, por radio, referente a la festividad de hoy, día 11, se hace público que en las oficinas de los centros oficiales se considerará como día festivo, según está dispuesto; pero el comercio y mercados quedarán en libertad para trabajar durante la mañana.»

Los elementos oficiales se han absenido este año de participar en la fiesta del 11 de Septiembre y por lo tanto, ni en el Ayuntamiento, Generalidad y edificio de Gobernación se han colocado banderas ni cogaduras.

Puede decirse que la conducción de ramos y coronas al monumento de Casanova no se interrumpió un solo momento desde anoche, siendo más numerosas las personas que acudieron durante toda la mañana de hoy. El paso de los portantes de ramos y coronas era presenciado, desde las bocacalles afluente a la Ronda de San Pedro por numeroso público que se hallaba allí estacionado. En algunos casos, el público aplaudía a los que portaban ramos y coronas.

Los reporteros gráficos visitaron al general de la Cuarta División para solicitar permiso para impresionar fotografías, a lo cual el señor Sánchez Ocaña accedió, y dió las órdenes oportunas para que se respetara dicha autorización. Gracias a ello a partir de la una de la tarde pudieron ser obtenidos numerosos clichés del monumento.

Ultimos Telegramas

UNA LEONA QUE SE ASUSTA Y HUYE

Madrid 12 (2 t.)... En la función celebrada en el Circo Price, uno de los números que consiste en una leona amestrada que trabaja en la pista fuera de la jaula, anoche al ser sacada con las luces apagadas, como de costumbre, la leona se asustó y de un tirón rompió la cadena huyendo y refugiándose detrás de las butacas.

Al ser encendidas las luces para el desarrollo del número el público se dió cuenta de lo que ocurría produciéndose gran alarma.

Muchos trataron de huir imponiéndose los más serenos y los empleados, mientras el domador acudía a recoger a la leona.

Esta asustada por el griterío del público dió un zarpazo al domador en la mano derecha con desgarrar de tejidos. Un espectador que acudió a ayudarlo recibió también un mordisco en el brazo derecho y un zarpazo con desgarrar, en la espalda.

Ambos heridos lo están de pronóstico reservado.

Por fin se consiguió apaciguar a la leona y volverla a la jaula, después de lo cual continuó normalmente la función.

CAUSA ELEVADA A PLENARIO

Gijón.—Ha sido elevada a plenario la causa por el fusilamiento de seis seminaristas, tres sacerdotes y tres guardias de asalto en el barrio de San Lázaro de Oviedo en el pasado mes de Octubre.

Para seis de los procesados se pide la pena de cadena perpetua a muerte. EL ESTADO DE SITIO EN RUMANIA

Madrid 12 (2 t.)... Bucarest.—El Gobierno rumano ha decidido prorrogar por seis meses el estado de sitio.

EL SECRETARIO DE AGRICULTURA CUBANO SUFRE UN ACCIDENTE

Habana.—Durante la celebración de un Consejo de Ministros, el Secretario de Agricultura don Carlos de la Florida, cayó a tierra repentinamente, que padece un edema pulmonar. Su estado es desesperado.

EXPLOSION EN UNA FABRICA

Hannover.—En la fábrica de bicicletas «Bielefeld», se ha producido una explosión resultando levemente heridos 13 obreros.

MARINKOVICH GRAVISIMO

París.—A «Le Petit Parisien» le telegrafían de Belgrado que el ex presidente del Consejo de Ministros y ex Ministro de Negocios Marinkovich, que está enfermo del pecho desde hace meses, ha entrado en periodo agónico.

Los médicos dicen que es cuestión de horas.

DETENCION DE DOS EXTREMISTAS

Coruña.—En un registro realizado por la policía, han sido detenidos dos extremistas; se llaman José Peláez, que tomó parte en el asalto al cuartel de la benemérita de Cleiros, en diciembre de 1933, reclamado por sentencia del Consejo de Guerra; y Ulpiano Sánchez, reclamado por el Juzgado militar de Gijón, por participar en los sucesos de El Llano.

Joyas procedentes de los saqueos revolucionarios

UNAS DETENCIONES... Madrid 12 (2 t.)... Gijón.—La policía ha detenido a la dueña de una casa de mala nota, de Oviedo, que venía pignorando muchas alhajas de gran valor.

También se detuvo a un individuo que se dedicaba al mismo negocio. Parece que las joyas procedían de los saqueos realizados durante la revolución de octubre, aunque los detenidos no intervinieron en ellos, sino que las compraron a bajísimos precios.

Del posible cambio de régimen en Grecia

LOS PARTIDOS REPUBLICANOS... Madrid, 12 (2 t.)... (Urgente)

Atenas.—En los círculos políticos se asegura que, ante las gestiones que se llevan a cabo para obtener el cambio de régimen nacional, volviendo a la Monarquía, los jefes de los diferentes partidos republicanos celebran frecuentes y extensísimas conferencias con la mira de llegar a una coalición olvidando sus rencillas en defensa de la república.

Dícese que se proponen comunicar al Jefe del Estado su firmísimo propósito de defender el régimen a toda costa y hasta el último instante.

LA DIMISION DEL PRESIDENTE?

Atenas.—También circula por los centros republicanos el rumor de que el Presidente Nacional Sr. Zaimis, como guardián de la Constitución, viene obligado a dimitir antes del plebiscito.

Y se añade que esa dimisión debe

ser adjuntada a un mensaje en que sean explicados al pueblo los motivos de la renuncia.

Parece ser, sin embargo, que el Presidente Zaimis aguarda para dimitir a que la situación, actualmente algo confusa, aclare poniéndose de acuerdo todos los partidos para que quede asegurada plenamente la sinceridad del voto plebiscitario.

ACTUARA VENIZELAS

Atenas.—Es opinión general que el ex-jefe del Gobierno, Eleuterio Venizelos está dispuesto a encargarse personalmente de la dirección de la lucha, como principal mantenedor del régimen republicano en Grecia.

LA PRENSA

Atenas.—Los periódicos de esta capital prevén una próxima modificación en el Gobierno, que a su pensar sería equivalente a una acentuación en el carácter monárquico que el gabinete presenta.

Algunos diarios explican la modificación atribuyéndola al deseo de alejar del Ministerio al General Condylis después de su incidente con el general Panayotakos en plena Cámara.

CONSECUENCIAS DEL ALTERCADO EN EL PARLAMENTO

Atenas.—El Presidente de la Asamblea Nacional ha pedido a los llamados a ejecutarla, que se haga absoluta justicia a propósito de los sucesos ocurridos sel lunes en el Parlamento, en que resultó herido el diputado Panayotakos, al intervenir en defensa de su hermano el general jefe del Primer cuerpo de Ejército.

Ha sido necesario efectuar al diputado la amputación de la mano herida.

La retirada de Belmonte

Madrid, 12 (11 m.)... Sevilla.—El diestro Juan Belmonte se despedirá de los toros en la Plaza de Sevilla el día 29 de los corrientes en la corrida organizada con motivo de las fiestas de San Miguel.

Se dispone también a despedirse de los públicos americanos habiendo contratado tres corridas en Maracay y Venezuela por una fabulosa cantidad.

También se propone torear dos corridas en Caracas, tres en Méjico y tres en Lima.

Regresará a España al empezar la primavera y se dedicará a la Agricultura.

Cuestión importante que se tratará en el Consejo de hoy

Madrid 12 (12 t.)... (Urgente)

Seguramente para la reunión ministerial de hoy, se lleva, aparte del examen de la situación internacional, una cuestión que pudiera tener derivaciones de interés. Se refiere al problema de los trigos.

Se examinará detenidamente la situación insostenible de los agricultores.

En este problema, según los bien enterados, existe algún disgusto entre dos grupos políticos que tienen cierta afinidad en la cuestión.

Tiros en el Parlamento mejicano

DOS DIPUTADOS HERIDOS... Madrid 12 (2 t.)...

Méjico.—Durante un debate del parlamento, se produjo un altercado general, sonando varios disparos. Después se produjo un tiro cruzado, zándose un centenar de disparos.

Resultaron dos diputados gravemente heridos.

En la batalla desarrollada entre los diputados llegó a participar el público.

La policía rodeó la Cámara. En la capital hay gran excitación. Entre los heridos figura el ex gobernador del estado de Michoacan, señor Conde de Luis Mendes.

La Ley de restricciones y la situación política

LA REORGANIZACION MINISTERIAL HACIA LA SOLUCION... Madrid 12 (12 t.)... (Urgente)

Todos los informes que se han podido recoger coinciden en decir que en la reunión de la ponencia ministerial celebrada anoche se llegó a un acuerdo respecto a la reorganización ministerial, en lo que refiere a la parte económica, pues en lo que se refiere a la parte política no se llegó a tratar a fondo, reservándose para uno o más consejos extraordinarios que se dedicarán a la cuestión, después de las conferencias que celebren los jefes de los grupos que figuran en el Gobierno, esperándose para ello, el regreso del señor Martínez Velasco, que

llegará hoy.

Se pensó en que la solución podría ser que los dos o tres ministros que cesen, quedarán como ministros sin cartera; pero parece que el señor Chappieta se opuso a ello.

Lo que parece descartado, por ahora es la ampliación de la base parlamentaria de este Gobierno.

El momento de hacerse el refuerzo del gabinete con todas las furzas posible, será cuando tenga que tratarse de la revisión constitucional, aun bastante alejado.

En la reunión de ayer se llegó a un perfecto acuerdo en la parte administrativa, lográndose decisiones concretas, que indudablemente requiere sacrificios para los partidos, que estos parecen estar dispuestos a aceptar en determinadas condiciones, alguno de ellos.

UN AVANCE DE LAS RESTRICCIONES

Los decretos y leyes que se dicten, para la aplicación de la Ley de restricciones serán muchos. Se ataca en ellos los abusos y acumulaciones de sueldo, gratificaciones y dietas de residencia.

Desde luego se respetarán todos los derechos adquiridos; pero se impedirán los abusos actuales.

Se suprimen de los ministerios Subsecretarías y muchas Direcciones Generales y organismos inútiles que se han venido creando desde la Dictadura.

ACTITUD DEL SR. GIL ROBLES. ¿SE DEMORARA LA CUESTION POLITICA?

Desde luego el señor Gil Robles ha mantenido el criterio contrario a la unión de los Ministerios de Guerra y Marina. Parece que ha triunfado esta opinión.

Para el aspecto político, la cuestión queda por fijar si se plantea antes o después de la reapertura de las Cortes y si debe limitarse a una simple aplicación de la ley, con la publicación de decretos, el cese de Ministros, o se abre una crisis propiamente dicha, con las correspondientes consultas presidenciales.

Todo ello se resolverá en los consejos extraordinarios que se celebren mañana y en la próxima semana.

Más del conflicto abisinio

LA IMPRESION DEL DISCURSO DE HOARE EN ABISINIA... Madrid, 12 (2 t.)... (Urgente)

Addis Abeba.—El discurso que ayer en Ginebra pronunció el Ministro inglés Sir Samuel Hoare, ha causado profunda impresión en los círculos políticos de Abisinia.

Las autoridades se han esforzado para darle la mayor difusión posible en hojas impresas.

El discurso ha causado al país una impresión alentadora. Esperase que Inglaterra expulse a impedir la guerra aunque Abisinia tenga que hacer concesiones económicas.

REFUERZOS INGLESES A MALTA

Londres.—El Ministro de la Guerra anuncia que se enviarán inmediatamente a Malta cinco batallones de infantería para reforzar la guarnición de la isla, en vista de la situación internacional.

LA ENTRADA DE UNOS BUQUES DE GUERRA ITALIANOS EN PUERTOS GRIEGOS

Roma.—Con respecto a la entrada sin autorización de buques italianos en varios puertos griegos, se declara oficialmente que se trata de buques-cisternas, que tuvieron que refugiarse en dichos puertos a causa del temporal.

Asimismo se manifiesta que por parte del Gobierno griego no se ha formulado ninguna reclamación sobre este asunto.

¿EMPEZARA ITALIA EL ATAQUE EL DIA 24?

París.—Un periodista publica un telegrama de Addis Abeba en el que dice que el Gobierno etiope ha publicado un comunicado anunciando que el ataque de Italia contra Etiopía está previsto para el día 24.

La reunión de hoy de la Sociedad de Naciones

Madrid 12 (2 t.)... (Urgente)

Ginebra.—Presidida por el señor Benes se ha reunido esta mañana la Asamblea de la Sociedad de Naciones para seguir el debate general.

El delegado argentino señor Quintana ha anunciado oficialmente la cesación de hostilidades entre bolivianos y paraguayos, dando cuenta de la buena marcha de los trabajos de la conferencia de la paz en Buenos Aires para la solución definitiva del conflicto.

El delegado de Holanda Degraeffe

elogió los éxitos conseguidos hasta ahora por la Sociedad en los terrenos económicos y sociales, pero deplora el fracaso en el desarme.

Afirma la adhesión inquebrantable de su país a la Sociedad y puso de relieve la necesidad de que ésta no encalle ante las actuales dificultades y que todos y cada uno acepten la responsabilidad ante los peligros de la situación internacional.

Después habló el ministro de Negocios de Suecia señor Sánchez el cual dijo que su país lamenta que el Consejo de la Sociedad de Naciones o haya podido hacer cesar los preparativos militares y el movimiento de tropas que agravan la situación.

Puso de relieve que las disposiciones contenidas en el pacto de la Sociedad son aplicables igual a los grandes que a los pequeños Estados y que las consecuencias de la solución de los conflictos atañen por igual a todos los miembros.

Dice que la Sociedad debería interrogar a Abisinia sobre la esclavitud en aquel país, pero la cuestión debe examinarse desde el punto de vista general por la segunda comisión que informará después de la Asamblea.

Habla después el jefe del gobierno belga Van Zeeland el cual dice que Bélgica prestará su apoyo a la Sociedad aceptando la justa parte de las decisiones colectivas que puedan adoptarse.

Puso también de relieve que las declaraciones que hizo ayer el delegado de Inglaterra constituyen una garantía preciosa para los países pequeños.

Mr. Hoare ha retrasado su regreso a Londres para oír el discurso de Laval.

Consejo de Ministros

Madrid 12 (330 t.)... (Urgente)

Después de las dos terminó el Consejo de Ministros reunido a las diez y media en la Presidencia.

El primero en salir fué el señor Royo Villanova el cual dijo que el Consejo continuará mañana. Añadió que había telegrafiado al Ferrol, comunicando ser imposible su asistencia a la botadura del barco minador.

REFERENCIA VERBAL

La dió el señor Lucía: —El señor Rocha expuso la situación internacional especialmente el conflicto italo-abisinio y sus posibles derivaciones en la Conferencia de Ginebra.

Habló también, interviniendo el ministro de Industria, del estado de las negociaciones comerciales con diversos países.

El ministro de Gobernación terminó de exponer su proyecto sobre coordinación de todas las fuerzas que tienen relación con el orden público, y recogió algunas indicaciones de sus compañeros. El proyecto es muy extenso y fué aprobado para su redacción definitiva.

Se aprobó el Reglamento de armas y explosivos que recopila 194 disposiciones vigentes.

Una ponencia integrada por los ministros de Gobernación, Hacienda, Instrucción y Guerra resolverá el asunto de las subastas escolares en Valencia.

El ministro de Agricultura planteó dos problemas referentes a los trigos: uno sobre trigos llamados "picados", y otro sobre las garantías. S formó una especie de comité ejecutivo formado por los ministros de Hacienda, Guerra y Agricultura que acordará las resoluciones convenientes para que el auxilio del Estado alcance a todos.

El Ministro de Industria habló de la situación de las minas de Asturias que tienen almacenadas 400.000 toneladas de carbón a las que se les dan salida y obligarán a parar. El Gobierno ha acordado hacer lo posible para que ese carbón sea dedicado a la exportación.

ASUNTOS DE BALEARES

PLAZAS EN LA ESCUELA NORMAL... Madrid 12 (2 t.)...

En la «Gaceta» de hoy se publica el número de plazas asignadas a cada Escuela Normal del Magisterio primario, señalándose para la de Baleares, 17 varones y siete hembras.

REPARACION DE CARRETERAS... Madrid, 12 (2 t.)...

Hoy se ha acordado la distribución de fondos del diez del actual para aliviar el paro, correspondiendo a Baleares 40.000 pesetas para la construcción de los trozos primero y segundo para la construcción de la carretera de Aludria.

EXTRANJERO

Madrid 12 (1'30 t.)... LONDRES

Pesetas. 3613

Dolares. 49368

Francos. 7494

PARIS

Pesetas. 20725

Dolares. 15171

Libras. 7494

FABRA

ACADEMIA COTS

La más antigua y acreditada de España
Más de 20 Sucursales.

- | | |
|-------------------|------------------|
| CALCULO MERCANTIL | CORRESPONDENCIA |
| CANTABILIDAD | REFORMA DE LETRA |
| BANCA Y BOLSA | ORTOGRAFIA |
| TAQUIGRAFIA | FRANCES |
| MECANOGRAFIA | INGLES |

Aulas separadas e independientes para señoritas.

Sucursai de Palma de Mallorca

Gran Via, Borne-Cort-13

SECCION DE ESTUDIOS OFICIALES;

Bachillerato

Peritaje Mercantil

Oposiciones

Asignaturas Especiales

Perlas FEMÍ
Volverá rápidamente y sin peligro con las famosas Perlas FEMÍ
Rechazad imitaciones que aprovechan la fama de este célebre producto
Se vende en todas las farmacias y centros específicos
Farmacias y Centros Específicos

CRISTALES DE FORMA

para relojes de pulsera se colocan a 1 peseta. Reparación y venta de relojes precios limitados. Kiosco Relojería vía Sta. I. Miró, San Miguel, 119.

VISITEN

CUEVAS DEL PILAR

Incomparables bellezas naturales subterráneas, alumbradas eléctricamente, a 8 kms. de Palma. Domingos y días festivos, entrada popular 1 peseta. Infirmerías: J. Ventayol, A. A. Ros Selló, 121. Teléfono 1313. Palma.

PERDIDA

De un lio de ropa conteniendo un traje de hombre, nuevo, y unos zapatos, blancos y negros, por la carretera, en la vía de Sineu, se gratificara su entrega, calle de Aragón núm. 5. Fonda.

FORD 8 HP.

completamente nuevo, se vende. Razón: 31 de Diciembre, 21, 3.º 2.º (8835)

FIAT

Modelo 501, sedán de cuatro plazas, se vende a bajo precio, por ausentarse su dueño. También se alquila cochera. Razón: calle Pedro Martel, 29 Palma. (8845)

DESEO

para despacho, piso bajo o entresuelo o dos habitaciones en familia de buenos informes: Sitio céntrico, ofertas al núm. 8859 plaza Sta. Eulalia, 10. (8859)

VENDO

una casa en el ensanche por 1.500 duros y otra por 2.600 Informes: Capitan Vila, 41. Ensanche. (8852)

MUCHACHA

para todo, joven, muy al corriente de los quehaceres de casa, necesitada. Se exigen informes. Presentarse: Armadams, 93. (8857)

Se ofrece matrimonio

Con hija de 14 años para cuidar y cultivar terrenos, y también los tomarían en arriendo. Razón: Plaza Santa Eulalia, núm. 10. (8848)

SE VENDE

chalet en Son Armadams, calle C. Can Baró. (8862)

SE TRASPASA

tienda en el Borne. Buen negocio. Razón: Margarita Mateu, calle Pelaires. (8860)

MUEBLES BARATO

LA INVENCIBLE
C. Ballester, 58
Dormitorios cubistas buena calidad 460 — 550 — 650 y 730 ptas.
— Sillerías tapizadas con muelles garantizadas 160 ptas.
Comedores desde 160 ptas.
Nota, esta casa puede vender a tan bajos precios por ser todos los muebles de su fabricación. (8854)

Cocinas Económicas

Para comprar cocinas, hornillos, boiler, quillas, tubos, chimeneas, piezas de molinos, bujes, sombreretes, ejes para carro y herramientas en general a precios económicos. Plaza San Antonio, número 33, Palma. (8837)

Chófer repartidor

se ofrece para repartir o para casa particular. Informes: calle Oriente número 28, Can Capas. (8861)

PISITO

Amueblado, alquilarse a persona seria. Informes: calle Aragón, 140. (8817)

BARRERAS DE HIERRO

Para jardín, ancho de unos 177 metros, en buen uso se compran. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10.

PERDIDA

De un relojito oro pulsera desde Moragues hasta la iglesia vieja del Molinar, por camino del mar. Se gratificará su devolución en Plaza Palou y Coll núm. 4, Espartería. (8853)

JOVEN ESPAÑOL

Hablando francés e inglés, desea colocación en comercio o como camarero de hotel o café, buenas referencias. Razón: calle Marina, 36. Puerto de Sóller. (8881)

REPRESENTANTE

Importante casa Modas de Valencia, solicita en esta plaza Representante activo y conocedor de la jente bien. Informarán: Sr. Gil, Hotel Balear, cuarto núm. 15, Palma. (8849)

PERDIDA

Una cartera conteniendo documentos. Se gratificará su devolución. Palacio. Núm. 16. PELICULAS BALET. (8859)

SE TRASPASA

Espacioso local, domina plaza de Cort, propio para tienda. Razón: plaza Santa Eulalia, 10. (8720)

Teneduría de Libros y Mecanografía

Obispo Maura, 53, entresuelo. (8808)

VENDO

Bar Popular en el punto más céntrico de Palma, da buen rendimiento a toda prueba. Razón: Plaza de Coll, núm. 22. (8856)

PEDRO A. GARAU

ABOGADO—DOCTOR EN DERECHO
Especializado en asuntos civiles, Mercantiles y divorcios.
Aribau, 84, pral.
Teléfono, 81.122, Barcelona. (8846)

SE VENDEN

unas vallas con cristales y unas vidrieras de ocasión. Informes: Fermín Galán, 57, de 3 a 5. (8816)

EN SON ALEGRE

A la orilla del mar se alquila, se vende piso, baño, calefacción. Informes: Furió, 27, bajos S. Alegre. (8855)

COMPRO

toda clase de máquinas para coser y bordar y papeletas de empeño de máquinas. Calle Teatro Balear, núm. 5

SEÑORA

no compre su máquina de coser o bordar, sin antes ver las de ganga que las hay casi nuevas. Calle Teatro Balear, número 5.

Latín - Francés - Inglés

Alemán, Contabilidad, Matemáticas, adaptado al comercio y bachillerato. Clases económicas y a domicilio. Calle Rayo, 28, 2.º Sta. Catalina. (8053)

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MAR. LLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.
Francisco Sancho, 35, Teléf. 2529 Palma.

RADIO - TECHNIC

participa a su distinguida clientela haber trasladado su domicilio a Fermín Galán, 57. (8815)

CASA PARTICULAR

alquila habitación con sol y ventilada, económica Fermín Galán, 36, 2.º. (8875)

VENDO CARNICERIA

de mucho despacho, a precio baratísimo. Informarán: Plaza Cort, 9, 2.º. (8869)

SE ALQUILA

En el Molinar de Levante, espaciosa casa frente al mar, con bonito jardín, cuarto de baños y agua canalizada. Precio módico. Informes: Fabrica de Paraguas. Jaime II, 50. (8515)

SE ALQUILAN

pisitos amueblados parada autobús, dos dormitorios, comedor, cocina, terraza, precio muy reducido. Fábrica. núm. 98, Santa Catalina. (8850)

Hombre blanqueador

Se ofrece para blanquear interior de casas y pequeñas fachadas y demás trabajos similares, sabe algo de albañilería y jardinería. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

SE VENDEN

muebles de comedor finísimos elaboración (abedul esmerado), mesa redonda extensible, 12 sillas, aparador, mesa pequeña, etc., etc., San Agustín, 13 Cañetera Andraitx, Villa Mar. (8880)

VENTA BARATISIMA

por causa de liquidación de negocio. Mesas, sillas, sillones, artículo de cocina, etc. Calle 14 de Abril 57. Terreno. (8873)

SE NECESITAN

aprendizas modista. Informes: Calle Viñaza, 24, 1.º (8873)

HABITACION

se alquila independiente, muy económica con agua, water y luz. Razón: Fermín Galán, 120. B. (8879)

NODRIZA

de 27 años de edad y leche primeriza de 2 días, se ofrece para criar en su casa o en casa de sus Padres. Informes: Beatriz de Pinós, 103, bajos. (8876)

NECESITAMOS

APRENDIZA de 15 años para trabajar en taller limpio y moderno, preferible domicilio Sta. Catalina, condición separar y escribir: LAVADOS IDEALES Espartería, 9. (8877)

SE VENDEN

don fincas en la Calle de Rey Sancho. Informes: Rey Sancho, núm. 35. (8874)

BUSCO PISO

primero o segundo y preferible independiente y reducido para poca familia, honorable, en el ensanche. Ofertas por escrito con precio y detalles al núm. 5391 plaza Sta. Eulalia, 10.

ALQUILO PISO

con agua corriente, cuarto de baños. Informes: San Magín, 131, B. (8872)

GANGA

FORD 8 H. P.
sedán casi nuevo se vende. Agencia Ford, calle Aragón, Palma. (8871)

MUY URGENTE

Vendo COLMADO, por tener que ausentarme, buena clientela y situación inmejorable. Facilidades de pago. Razón: Plaza Cort, 9, 2.º (8858)

OCASION UNICA

Vendo un CAFE en el sitio de más porvenir de la Capital; por retirarme del negocio. Razón: Plaza Cort, 9, 2.º (8870)

DONNET 9 H. P.

sedán en inmejorable estado, cambiaría por Citroen o vendería por 1.800 pesetas. Informes: Garage Español, J. Ausejo Clavé, 7. (8887)

Profesores de Francés e Inglés

faltan: Presentarse Hotel Londres, Gran Vía, 11 de 10 a 12 mañana. (8843)

PIANO

Chassaigme Freres, vendo. Quetglas, núm. 30, Santa Catalina. (8886)

SE ALQUILA

local de 200 metros propio para colmado, café y otros comercios arreglan, dese a gusto. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10. (8812)

COMPRO ALHAJAS

monedas oro, papeletas de empeño, sables, alhajas, dentaduras usadas y objetos de plata. Plateria Jaime II, número 55. Frente Fábrica de Paraguas.

BORDADORAS

encargaría grandes partidas de trabajo, escribir «KINOS» Gta. San Bernardo, 3—Anuncios—Madrid.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas las medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.
JORGE MESTRE
Despacho: San Miguel, 70. Taller: Saniago Rosifol, 33.

VIVA TRANQUILO

por sus gastos de cualquier enfermedad, asegúrese MUTUA MEDICA BALEAR.

SE COMPRARIAN

Carnets, Accionistas de los Tranvías Eléctricos. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10

SOCIO

con 2.000 ptas. necesario, negocio de gran porvenir. Escribir J. B. Plaza Sta. Eulalia, 10. (8864)

DESEO

Dos habitaciones céntricas con derecho a cocina. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (8863)

ALQUILO PISO

por 28 pesetas. Ramón Berenguer III, núm. 14. (8825)

SE VENDE CASA

en el Terreno, Avenida 14 Abril, muy espaciosa, con jardín, agua abundante, parada tranvía. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

LICENCIAS DE CAZA
CARNETS CHOFERS
TRASPASOS DE AUTOS
PASAPORTES
Agencia Oliver, S. Jaime, 9.

CASA

con 4 dormitorios, jardín y terrado, se alquila en el Molinar cerca del mar. Razón: plaza St. Eulalia, 10. (8792)

El Doctor

Aguiló de Son Servera
Hasta el 1.º de Octubre solo tendrá consulta en Palma los Martes, Jueves y Sábados, de 10 a 2 y los Domingos de 9 a 11.
Recados de urgencia: «Garriga Son Borrás» (Cruce del camino de Portol a Santa María). (8255)

LOMBRICES (cucs)

Desaparecen únicamente tomando el ELIXIR VERMIFUGO Aguiló de Son Servera.

Neumáticos MICHELIN

Desde que se están fabricando dichos Neumáticos y Cámaras en España según en que tipos y dimensiones de neumáticos han BAJADO sus precios hasta en un

50 0/0

No comprar Neumáticos ni Cámaras sin antes haber consultado precios a CASA GOMILA. Avda. A. Maura, 13. Telef. 1123. (7855)

No tema en cambiarse, si confía su mudanza a

LA NUEVA BALEAR

de MIGUEL INCHAURRONDO

Galera, 5
Teléfono 2227

RAPIDEZ ECONOMIA

SE ALQUILAN

Los locales ADLER-SINGER de la Casa PAYERAS en Reina Esclaramunda.
Informes: Bolsería 17 - 1.º Telfº 2313

CONTRA TODO DOLOR

PROPYLRE
25 centinos

2 MAQUINAS SINGER

para coser y bordar. Estado como nuevas. Ganga VERDAD. Verlas calle Añós, 4 (Junta Alfoñbreva). Santa Catalina. (8890)

EXISTENCIA

FORD SEDAN 4 puertas seminuevo.
MATHIS SEDAN 4 puertas.
CHRYSLER Turismo 7 plazas.
Varios CITROEN
RENAULT Sedan 7 plazas.
Auto. Car de 35 plazas STUDEBAKER semi-nuevo.
Camioneta DODGE 4 cilindros.
DERVI 6 HP. cabriolet (patente gada).
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZA

MANUEL PUIGBO

Avda. Conde Sallent
Junto a Buenos Aires
TELEFONO, 1948

Hermanos ALOMAR

Elenorragia cura radical, Sífilis, enfermedades piel. Avenida Alejandro Rosselló, 117. Teléfono, 2321.

C. PASCUAL

MEDICO ESPECIALISTA.
Piel, Sífilis y Vías Urinarias, Próstata, defectos sexuales, impotencia, ras de las piernas.
Aplicación del 914 y 606, a 5 ptas.
Diaternia corrientes eléctricas para de cuarzo, etc.
Consulta de 11 a 1.
Consulta económica de 5 a 8, 9 Mesquida, 9. (Junta al Borne).

Automovilistas: Garagistas

Para la reparación de radiadores acudid a: Casa Jordi, Luis Martí 9. Trabajo sólido. Precios económicos. (8805)

Vinos de mesa OLIVER

Sacristía de San Jaime, 3.
Sucursal: Merced, 8.
Servicio a domicilio.

Garage Americano

Reparación, compra y venta de cubiertas y cámaras usadas. Villanova, 30

VICENTE MARTI

Practicante en Medicina y Cirugía GABINETE QUIROPEDICO
Nuevo procedimiento eléctrico indoloro, para tratamiento de la uña encarnada (uñero) y otras afecciones de los pies.
Despacho, Sindicato, 165, entlo., de 12 a 2 y de 7 a 9 noche.
Particular Sindicato, 127, 1.º

CITROEN 5 H. P.

Cabriolet en buen estado se vende. Informes: Garage Americano. (8866)

CANAS
Usando RHUM QUINQUINA y MELIS conseguirán belleza y juventud desaparecida en sus CANAS. Permite reanudar se y aplicar la permanente. Venta en todas partes